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В АМЕРИЦІ 
СЕНАТ 2-го ВЕРЕСНЯ БІЛЬШІСТЮ 79 ДО 8-ох 

ГОЛОСІВ СХВАЛИВ $4.7 БІЛЬЙОНА НА ДОПОМОГУ 
ШКІЛЬНИЦТВУ. Законопроект, схвалений Сенатом, є де-
що ширший в порівнянні з тим, що його 26-го серпня 
прийняла Палата Репрезентантів тому окрема конгресова 
конференція мас узгіднити різницю між обидвома про-
сктамн, а після цього обидві Палати мусітимуть затверди-
ти ці зміни. Сенат додав окремий пункт про організацію 
Крайового Вчительського Корпусу, який мав би допома-
гати вчителям в тих районах, де с довший час безробіття. 
Зі схваленої суми мають іти витрати на допомогу коле-
джам і незаможним студентам академічних шкіл. 

КОНГРЕС СХВАЛИВ ЗАКОНОПРОЄКТ ПРО ВИ-
ДАТКИ НА ДОСЛІДИ НАД НАЙШВИДШИМИ ПОІЗДА-
МИ, які мають їздити зі швидкістю 150 миль на годину. 
На ці досліди призначено $90.000,000 впродовж трьох ро-
ків. щоб можна було відбувати проби з найшвидшими в 
світі поїздами, що будуть курсувати на простій лінії між 
окремими містами. Сенат схвалив подібний проект 23-го 
липня і окрема Конгресова Конференція мас узгіднитн 
різниці між обндвома проектами. Перша проба мала б від-
бутися на лінії між Вашингтоном, Ню Порќом і Бостоном. 

колишній ПРЕЗИДЕНТ Д. Д. АИЗЕНГАВЕР ВИ-
СТУПИВ ПРОТИ ЗАВОРУШЕНЬ В УНІВЕРСИТЕТАХ 
в промові, що її виголосив у своїй родинній місцевості в 
Деннісоні в Тексасі з приводу відкриття авдиторії його 
іменќ в гайскулі в цьому ж місті. Аизенгавер казав, що 
він був глибоко стурбований тим, що в одному великому 
університеті були заворушення студентів в минулом році. 
Студенти казали, що вони борються за волю слова, але 
вони самі виявили розбещеність слова. Колишній прези-
дент казав, що він турбується тим, що в цій країні завва-
жусться нехтування законів, яке почалося після першої 
світової війни. 

СЕНАТСЬКА КОМІСІЯ ПРАЦІ СХВАЛИЛА ЗАКО-
НОПРОЄКТ ПРО СКАСУВАННЯ ЗАКОНУ ПРО ПРАВО 
НА ПРАЦЮ, який ще існує в 19-ох південних стейтах. 
Комісія схвалила цей проект більшістю 12-ох до 3-ох го-
лосів. Палата Репрезентантів прийняла цей проект біль-
шістю 221-го до 203-ох голосів. Провідник демократичної 
більшостн в Сенаті сенатор Майќ Менсфілд заявив, що 
він внесе цей законопроект до повного Сенату ще на цій 
сесії, але в політичних колах передбачають, що в Сенаті 
буде завзята боротьба за цю урядову програму, яку презн-
дент Джансон хотів би мати вирішеною ще на цій сесії. 
19 стейтів мають закони, які не змушують робітника бути 
членом робітничої організації, щоб дістати працкх 

В РЕВОЛЬТІ В ДОМІНІКАНСЬКІЙ РЕСПУБЛІЦІ 
ДОСІ ЗГИНУЛО 2,500 ОСІБ в боротьбі між прихильника-
мн військової хунти та так званих повстанців під проводом 
полковника Каманя Деня. Хунту очолює генерал Імберт 
Баррерас. Боротьба почалася 24-го квітня. Повстанці Ка-
маня тримають долішню частину столиці Саято Домінѓо, 
а війська хунти мають в своїх руках решту міста та цілу 
країну. В столиці с 12,000 міжамериканського війська, яке 
втримує порядок і мир в Домініці. Тепер вже в Домініці 
настало замирення бо зрезнґнував голова військової хунти. 
29-го квітня в Санто ДомінЃо висіла американська морська 
піхота, щоб не допустити комуністів до влади. 

У СВІТІ 
КОМУНО-КПТАПСЬКИП військовий МІНІСТЕР 

МАРШАЛ ЛІН т Я О ПРОГОЛОСИВ нову стратегічну 
доктрину Комуністичного Китаю, яка ставить собі за ціль 
окруження Америки і Західньої Европи „визвольними ре-
волюційними рухами". Той китайський комуніст оприлюд-
нив з нагоди 20-річчя перемоги над Японією статтю ве-
лнчиною 50.000 слів, що її передано в усіх комуно-китайсь-
кнх газетах, радіо і в офіційній пресовій агенції. Маршал 
Лін ПІяо твердить, що теперішня війна у В'єтнамі „дока-
зус", що „можна перемогти Америку" та шо „революція 
проти Америки тепер ближча, аніж була будь-коли 
раніше". 

ІНДІЯ ОСКАРЖУЄ ПАКІСТАН, що той користується 
у війні на терені індійського Кашміру американськими 
танками типу Паттон та американськими джетами типу 
„Сейбр". ЗДА не припинили допомоги Індії ані Пакістано-
ві. Державний секретар Дін Расќ приєднався до заклику 
генерального секретаря ОН У Тапта. щоб Індія і Пакістан 
відкликали свої війська на демаркаційну лінію з 1949 року 
та припинили бої. ЗДА постачали зброю обом країнам під 
умовою, що тієї зброї вони не будуть використовувати од-
на проти одної. 

ГРЕЦЬКА КОРОННА ГАДЛ НЕ РОЗВ'ЯЗАЛА кри-
зи уряду, що триває від 15 липня. 77-літній колишній 
прем'ср Ґеорґ Папандреу ЧІДУОВИПСЛ приступити до широ-
кої міжпартінної коаліції, вимагаючи виборіз до 15 днів, 
чого не хоче король. 

ФРАНЦІЯ НЕ ЗМІНИ 1Л СВОСЇ ПОЛІТИКИ в спра-
ві В'єтнаму — заявлено офіційно. Ця заява посередньо 
стверджує, що заступник держашіого секретаря Джордж 
Болл не зумів прихилити президента де Голля до амери-
канського становища. Взаємини між ЗДА і Францією — 
коментують газети — не покрлі ігнль. як французького 
амбасадора у Вашингтоні Ерзе Альфанл підвищено до ста-
новища генерального секретаря французького міністер-
ства закордонних справ. Ерве Альфан не мав добрих від-
носин з Державним Департаментом і Білим Домом. 

АРАБСЬКІ НАЦІОНАЛІСТИ З СМЕНУ ВБИЛИ в 
Адені голову тамошньої Державної Законодатної Ради, 
англійця Артура Чарльса, що його саме недавно короле-
ва Єлисавега наділила шляхетським титулом. Його вбили 
кількома револьверовими стрілами, коли він наблизився 
до свого авта біля тенісового ќлюбу. Аден — на південно-
му шпилі Савді Арабії, є брнтійською пів-колонісю. Араб-
ські націоналісти з сусіднього Ємену вважають, що Бри-
танія повинна зліквідувати свою тамошню морську базу 
і що Аден повинен бути з'єднаний з Єменом. Два тижні 
тому в подібному терористичному атентаті згинув англін-
ськпй шеф поліції в Адені. 

ЛІДЕР ЗАХІДНЬО-НІМЕЦЬКИХ С О Ц І Я Л - Д Е М О -
КРАТІВ ВІЛЛІ БРАНДТ ЗАПЕРЕЧИВ, наче б він був 
прихильником американського пляну про різнонаціональ-
ну атомову надводну фльоту чи бритійського пляну ато-
мової потуги в НАТО. Зате він твердив, що куди важливі-
ше для Західньої Німеччини бути учасником західнього 
стратегічного плянування та мати всі відомості про атомо-
ву зброю. Канцлер Людвіґ Ергард мас переговорювати 
про всі ці справи з заступником державного секретаря 
Джорджом Боллем і секретарем фінансів Фовлером, які 
прибули до Бонну. 

Репрезентанти УНС на авдіенції 
в єпископа Габра в Шикаґо 

Під час зустрічі гол: урядовців УНС з Преосв. Ярославом 
Габром. Заступник гол. предсілника УНС інж. Степан Ку-
ропась передає Владиці чек на $500.00 на розбудову слар-
хіь По боках — гол. радним Іван В. Іванчук (зліва) та 
гол. контролер днр. Петро Пуцнло. На стіні в канцелярії 
Владики видно портрет Верховного Архиєпнскопа і кар-

дннала Посифа Сліпого. 

ЮЛІЯН ПАВЧАК, ВИДАТНИЙ С0Ю30ВИЙ 
І ГРОМАДСЬКИЙ ДІЯЧ-ПІОНЕР, 

ПОМЕР У БРУНЛИНІ 
Бруклнн, Н. И. — В ос-

танній хвилині, як частина 
тиражу цього числа „Свобо-
ди" вже була надрукована, 
з Бруклина наспіла сумна 
вістка, що в п'ятницю, 3-го 
вересня 1965 року рано, по-
мер тут на 79-му році життя 
один із найвидатніших на-
шнх союзових і громадських 
діячів . піонерів, колишній 
головний контролер УНСою-
зу (1914 . 1917 pp.) — сл. 
п. Юліян Павчак. Точніші 
дані про Пакійного — в чер-
гових числах „Свободи". В 
цій хвилині ще теж немає 
устійненого часу похоронних 
новленого часу похоронних 
відправ та дня похорону. Ті-
ло Покійного лежить у по-
хороному заведенні Garszwa, 
231 Bedford Avenue, Brook-

Сл. п. Юліян Павчак 
Іуп. N. Y. (Tel. EVergreen 
8-9770) і там можна одер-
жатн інформації щодо від-
прав і похоронів. Покійний 
осиротив дві замужні дочки 
та двоє внучат. Вічна Йому 
Пам'ять! 

Шикаґо (СК). — Мннуло-
го вівтірка, ЗІ-го серпня, 
спископ Кир Ярослав Габро. 
перед своїм виїздом на чет-
верту сесію Другого Ватн-
канського Собору до Риму, 
прийняв на спеціальній авді-
єнції репрезентантів Україн-
ського Народного Союзу: за-
ступннка головного предсід-
ника інж. Степана Куропася 
та головних контролерів Пе-
тра Пуцила й Івана В. Іван-
чука, які запросили Владн-
ку на 2б-ту конвенцію УНС. 
що мас відбутися тут у го-
телі Шерман в травні 1966 

року. При цій нагоді репре-
зентанти УНС вручили Вла-
диці чек на суму $500.00, що 
їх схвалив Головний Уряд 
УНС на останніх річних на-
радах на цілі розбудови 
єпархії. В розмові Владика 
живо інтересувався справа-
ми УНСоюзу. виявляючи 
повну поінформованість про 
його діяльність. Після роз-
мовн з Владикою, головні 
урядовці УНС відвідали ре-
дакц}ю єпархіяльного часо-
пису „Нова Зоря" та мали 
розмову з її головним ре-
дактором о. Свищуком і ред. 
Ю Степовим. 

Великий кінець тижня проходитиме під 
знаком численних з'їздів, здвигів і 
зустрічей українців ЗДА і Канади 

Зв'язаний із Днем , Праці 
у ЗДА великий кінець ти ж-
ня — в днях 4, 5 і 6 верес-
ня ц. р. — проходитиме під 
знаком численних з'їздів, 
здвигів, зустрічей і нарад у-
країнських організацій ЗДА 
і Канади. В Аллентавні, Па.. 
відбудеться 32-га річна Кон. 
венція Ліги Української Мо-
лоді Північної Америки з у-
участю членів Ліги з різних 
місцевостей ЗДА і Канади і 
з багатою діловою, мистець-
кою і розваговою програ-
мою. В Ню Иорку закін-
читься в цих днях 27-ма Річ. 
на Конвенція Ліги Україн-
ців Католиків, яка почалась 
вже 2-го вересня й участь в 
якій беруть українські ка-
толицькі ієрархи Митропо-
лит Амврозій Сенишин із 
Філадельфії та єпископ Яро-
слав Ґабро із Шикаґо. На 
Оселі ім. О. Ольжича в Лі-
гайтоні, Па., проходитиме 
27-ий з'їзд Організації Дер-
жавного Визволення Украї-
ни (ОДВЎ), в рямцях яко-
го відбудуться теж наради 
представників Українського 
Визвольного Фонду та го-
головних управ Братніх Ор-
ганізацій. У Клівленді від-
будуть свій дев'ятий зви-
чайний з'їзд делегати 15 від. 
ділів Української Гетьмансь-
кої Організації Америки, під 
час якого ради. Дм. Левчук 
виголосить доповідь п. н. 
„Сучасний стан УССР і пер-
спективн визволення". В 
Торонті, Онт., в Канаді від-
будеться третій Крайовий 
з'їзд Спілки Визволення У-
країни. На Оселі УРСоюзу 
„Верховина" в -лен Спей, Н. 
И., проходитиме дев'ятий 

крайовий з'зд Братства кол. 
вояків" Першої Української 
Дивізії ЎНА. В Еленвілл, Н. 
И. і в Дітройті, Миш. від-
будеться 14-ий Всеамерикан-
ський Здвиг СУМА, влашто-
вуваний під гаслом „Живи, 
зростай для перемоги" і 
присвячений 40-літтю ство-
рення СУМ та 15-літтю смер-
ти ген. Т. Чупривкиі в рам-
цях якого відбудуться теж 
футбольні змагання між УС-
Клюбом Ню Иорк, та СУМА, 
Рочестер. На Пластовій Осе. 
ді „Вовча Тропа" в Іст Чет-
гемі, Н. И., передбачене від-
буття сьомого крайового з'їз-
ду Ўладу Старших Пласту-
нів Америки. На оселі 0 Д -
УМ-у „Київ" в Акорді, Н.И., 
Об'єднання Української Де-
мократичної Молоді влашто. 
вус свій 15-ий Ювілейний 
З'їзд. У Вінніпегу, Ман. Ка-
нада, відбудеться сьомий 
Конгрес Федерації Товариств 
Українських Студентів Ка-
толиків „Обнова" з доповід-
дямн Митрополита Максима 
Германюка та проф. Лева 
Добрянського із ЗДА. В 
Джерзі Ситі, Н. Дж. прохо-
днтиме третій з'їзд уроджен-
ців і колишніх мешканців 
Ўѓнова та Угнівщини. Тере-
ном багатьох імпрез буде та-
кож Оселя Українського На. 
родного Союзу — Союзівка 
в Кетскильських горах, де 
на суботу 4-го вересня запо-
віджений вечір гумору, сати. 
рн й мистецького слова з 
виступами Івана Керннцько-
го — Ікера, Миколи Поне-
ділка, Алли Білаїв, Оксани 
Бринь і Оксани Войновсь-
кої. і де в днях 4 та 5 вересня 
відбудуться тенісові та пла-
вацькі змагання. 

Кордон перейшов бандерівець... 
„Рабочая Газета'' з 13-го 

серпня друкує великий ури-
вок з нового роману Павла 
Загребельного ..Шепіт" — 
про совстськнх прикордон-
ників. 

Дія, показана з уривкові, 
відбувається на кордоні Ук-
раїни. Розмова капітана Ше-
пота і полковника Нелюто-
ва. Кордон непомітно перей-
шов Яі)ема Стиглий, і вони 
сушать собі голови, як його 
зловити. 

„Полковник дістав із ки-
шені старанно згорнену га-
зету зі старою світлиною 

бандерівців, подав майоро-
ві. . . 

Хмуро сказав Нелютов: 
— Від того, як зветься по-

рушник — Ярема Стецько, 
Зіґфрід чи Джек, нам не 
легше, доки ми не будемо 
мати його в руках" . . . 

0 На Середземному морі, 
за 115 мнль на південний за-
хід від Неаполю, зударнлися 
два кораблі американсько! во-
енної Шостої фльоти: літако-
носець „Шанґрі Ла" І круж-
ляк „Нюман Перрі". Два мо-
ряки на ќpj-жляку були ра-
нені, — один з них помер. 
Обидва воєнні велетні поплив-
ли для ремоиту до Неаполю. 

ВАЖКІ БОМБОВИЌЙ Б-52 ЩОДЕННО 
БОМБАРДУЮТЬ СКУПЧЕННЯ 

КОМУНІСТІВ У В'ЄТНАМІ 
Сайґон. — Важкі бомбови-

ки Б-52, стаціоновані на ост-
рові Гуан на Тихому океані, 
які раніше появлялися над 
В'єтнамом тільки у вийнят-
кових випадках, тепер пере-
водять щоденні налети на 
скупчення комуністичних 
партизанів та партизанські 
фортифікації, що про них 
американське командування 
мас відомості з розвідчих 
джерел. Американські вій-
ськові коментатори ствер-
джують, що коли перші та-
кі налети буцім-то не прино-
сили великої шкоди кому-
ністам, які скривалися в 
підземних тунелях чи роз-
порошувалнсь у джунглі, то 
такі щоденні дальші важкі 
'Налети дезорганізують пар-
ткзансьхе плянування і пар-
тизанські дії та деморалізу-
ють ' комуністичне підпілля. 
Американське командуван-
ня рахується навіть з мож-
ливістю радикальної зміни 
комуністичної тактики: за-
мість зосереджуватись поза 
селищами. нападаті5 на них 
і опановувати, — розпоро-
шитись між цивільне насе-
лення та діяти між ними, по-
снливши головно саботажно-
терористичну акцію. Покн-
що однаково американське, 
як і південно - в'єтнамське 
військо намагається „знахо-
діггя" суцільніші партизан-
ськІ групи та примушувати 
їх ставити чоло в одвертих 
боях. Кільком південно-в'ст-
намським куреням, кожний 
курінь по 250-400 вояків, 
удалося наскочити на біль-

ші партизанські військові 
частини за'320 мнль на пів-
нічний схід від Сайгону. У 
битві з комуністами вбито 
22-ох партизанів, схоплено 
на бойовищі 5 полонених та 
трохи згодом 46 дальших пі-
дозрілих членів комуністич-
ного підпілля. За офіційним 
повідомленням амернкансь-
ке і південно - в'єтнамське 
летунство з наземних лето-
вищ та літаконоеців переве-
ло разом впродовж двох днів 
277 налетів, при чому скине-
но 205 тонн бомб та острі-
лювано партизанів з летун-
ських ракет і гармат. Зни-
щено 614 будинків, що слу-
жили партизанам за криїв-
ки, поруйновано багато бун-
крів, річні баржі й інші ці-
лі. Розбився американський 
великий гелікоптер, а чоти-
рн ч;іени його залопі були 
поважно ранені. Один літак 
був збитий комуністичним 
протилетунським вогнем. 
Згинуло 5 американців і 4 
в'єтнамські військовики. 
Продовжувалось також бом-
бардування Північного В'ет-
наму. при чому знову атако-
вано радарні споруди. В 
Південному В'єтнамі висади-
лись дальші 1.400 вояків 
морської піхоти. Північно-
в'стнамська пресова агенція 
подала. що американські 
джетн перелетіли над перед-
иістями столиці Північного 
В'єтнаму Ганон. Нічого не 
сказано, чи острі.іювано їх 
протилетунським вогнем, 
або ракетами та як ті амерн-
канські джети поводились. 

ЎЌРАМЊЦІ У ВІЛЬНІМ СВІТІ 

НАЙМЕНУВАННЯ 
НОВОГО КАНЦЛЕРА 
ФІЛЯД ЕЛЬФІПСЬКОІ 

АРХПДІ6ЦЕЗП 

Філякельфія. — Тижневик 
„Шлях", офіційний орган 
Філадельфійської' Українсь. 
кої Католицької Архндісце. 
зії подав у числі з'5 вересня 
ц. р. до відома, що на нового 
канцлера Філадельфійської 
Архндієцезії найменовано о. 
Михайла Федоровича, гол. 
редактора англомов. „Шля-
ху". Дотеперішній канцлер 
о. шамб. Михайло Польовий 
призначений на пароха цер-
кви св. Михаїла в Кемдені, 
Н. Дж. і св. aim. Петра І 
Павла у Вілліямставн, Н. 
Дж. На віце-канцлера діс-
цезії найменовано о. Авгус-
тина Молодовця. Водночас 
із цим на становище секре-
таря Українського Като-
лицького Комітету Допомо-
ги Біженцям призначено о-
Івана Бекеджа. 

ЗАПИТНИК КУБ 
У ЗВ'ЯЗКУ ЗІ СТОЛІТТЯМ 

КАНАДИ 
Вінніпег. — Тижневик 

„Український Голос" з 25 
серпня ц. р. інформує, що у 
зв'язку з запланованою ПІД-
готовкою Комітету Украін-
ців Канади до відзначення 
100-ліття Канади і участю 
в тих святкуваннях україн-
ців, канцелярія Централі 
КУК опрацювала і розісла-
ла до поодиноких Відділів 
і організацій спеціальну 
„Анкету - Квестіонар", в я-
кому канцелярія Централі 
КУК просить дати відповіді 
на поставлені у квестіонарі 
питання. В тридцяти питаНт 
нях, поділених на декілька 
груп, порушено декілька 
проблем, які стосуються гід 
ної репрезентації українців 

Астронавти Ќупер 
зі своїми 

Гюстон, Тексас — 2-го ве-
ресня астронавти Джеміні 5 
підполковник Ґордон Ќупер 
і командор Чарлз Конрад 
короткий час могли бачити-
ся із своїми дружинами та 
дітьми, хоч вони прнземлн-
лися ще в неділю 29-го серп-
ня, відбувши подорож дов-
кола Землі, яка тривала 8 
днів, і під час якої астронав. 
ти зробили 3 500 000 миль. 
Це була коротка зустріч аст-
ронавтів з родиналн, яких 
вони не бачили від 21-го 
серпня. Астронавти зустрі. 
лися з родинами під час ле-
ту. з Кейпу Кеннеді до ле-
тунської бази в Еллінггоні, 
яка є недалеко Центру в 
Тексасі, де астронавти ма-
ють переходити дальші тес-
ти. Астронавт Ќупер висів 
перший із літака і привітав-
ся із своєю дружиною Труді 
та із своїми доньками 16-річ-
ною Камалею і 15-річною 
Дженітою. Командор Конрад 
не міг привітатися із своєю 
жінкою, бо чотири його си-
ни прискочили до нього та 
його обнімали. По хвилині 
йому вдалося привітатись із 
дружиною Джейн. Астронавт 
Конрад має 4-ох синів: 10-
річного Пітера, 8-річного То-
маса, 6-річного Андрю і 4-
річного Крістофвра. Пітер 
голосив батьков.і що він 
зже ходить до школи, але 
мати взяла його, щоб міг 

і Конрад бачилися 
ріднями 
побачити батька. На летовн-
ЩІ були присутні і ті жінки 
інших астронавтів, чоловіки 
яких вже відбували косміч-
ні лети, або ще мають леті-
тн в проектах Джеміні 6 І 
7. Присутні були пані Вол-
тер Шірра. Ніл Армстронг. 
Вірджіл Ґріссом, Доналд 
Слейтон і Ален Шеперд. На 
летовищі бу;іа пані Берр, 
дружина лікаря астронавтів. 
Обидва астронавти заявили, 
що приємно с бути вдома 
між своєю родиною. Але ця 
зустріч була коротка. На ле-
товищі астронавти були тіль-
кн 15 хвилин, а після того 
від'їхали авта ми до конт-
рольного будинку, де пере-
були ще якийсь час. а тоді 
родини астронавтів відійшли, 
бо астронавти ще кілька 
днів мусять переходити да-
льші тести. Під час побуту 
на летовищі астронавти не 
сказали ні слова про свій до-
свід під час космічного лету. 

9) Група совотгькнх маши-
новнх робітників - - напевне 
самі москалі відвідає Аме-
рнку. В цій справі вів у Моск-
ві переговори ніойорськнп ад-
воіуіт Джеймс Донован — той 
с^м, що перевів з комуністяч-
ною Кубою трансакцію щодо 
„викуплення" кубинських по-
лонених. Донован с іпредстав-
ннком так званого „Громадсь-
кого вимінного корпусу" — 
амернканських сонстофілів, що 
сприяють дружнім взаєминам 
з Москвою. 

у відзначенні цісї великої 
дати в історії Канади. В ОД' 
ному з уступів загнітника 
пропонується до обговорея-
ня плин здвигнення спеці-
яльннх веж в пам'ять укра-
Інськнх піонерів в трьох сте-
повнх провінціях Канади. В 
запнтннку говориться, що 
‚‚мистецьку розв'язку тієї 
концепції доручено вашому 
мнстцеві Л. Молодожашшо-
ві". 

ЗБІРКА ЕСЕ1В 
тот ГОРОХОВИЧ 
„БАТЬКИ І ДІТИ" 

Торонто. — Накладом Co. 
юзу Українок Канади а із 
фондів Фундації ім. Наталії 
Кобрннської опублікоааво 
тут працю відомої українсь-
кої рідношкільної і плдсто-
вої діячки Тоні Гороховќ`і 
про проблеми виховання, мо-
лоді п. її. „Батька і діѓя". 
Головиў вагу докладено 
в книжхц на створення ук-
раінської виховної системи 
і на ролю в ній батьків. По-
явнлася книжка на добро-
му пал ері (136 сторінок дру-
ку) в мистецькій обкладнн-
ці роботи мвстця графіка 
Мнрона Левицького. 

доповідь 
ПРОФ. МИР ЛАБУНЬКИ 
ПРО ЙОГО ПОДОРОЖ 

ПО ЕВРОПІ 
Ню Иорк. — Ќлюб Круг, 

лого Стола в Ню Иорку від-
кривас свій цьогорічний о-
сінпій сезон доповіддю про-
фесора Ла Салл Коледжу, 
Мирослава Лабуньюі, про 
його наукову подорож по 
Європі. Доповідь проф. М. 
Лабунькн відбудеться в Цок-
ференційнін залі Віл ќі М"е-
норіял Білдінт, 20 Вест, 
40-ва вулиця в Ню Иорку У 
п'ятннцю 10-го вересня Ц. р. 

'о год. 7.15 вечером. 

її? 

НА НАШІЙ, НЕ СВОЇЙ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газети в Україні) 

ВНОЧІ БЛИМАЮТЬ 
НАФТОВІ ЛЯМПИ 

Пристань Сокирне. Тут 
вливається у Дніпро річка 
Вільшанка. Заглянемо сюди, 
— пише Ю. Коліоннченко в 
часописі „Рабочая Газета" 
з 10 серпня. — Голнй берег 
Дніпра. Під'їзних доріг не-
має. Всюди пісок. 

Вночі блимають нафтові 
лямпи. а до найближчої кри-
ниці понад милю. 

ЌЛЮБ — Ц Е 
СМІТНИК 

Волинь. Ратнівськнй ра-
йон. Село Ѓўта. Ќлюб тут 
брудний І непривітний. Кім-
ната для декорацій — це 
смітник, подвір'я заросло 
бур'яном, — розповідає М. О. 
нофрійчук, секретар ВолЖН. 
сьќого комсомолу в „Молоді 
України" з 20 серпня. 

З МОСКВИ Й Д Е МОДА 
Будинок моделів одягу на 

Кузнецькому мосту в Мос-
кві. Звідси, — пише Г. Пав-
лова в „Культурі 1 Житті" 
з 15 серпня, — з старовнн-
ної московської вулиці по-
чинас подорож російська 
мода. 

У нас, пише вона, рідко 
коли побачиш однаково о-
дягнених жінок: тканини та 
розцвітки змінюються пов-
сякчасно. Назви їх відповіла, 
ють епосі: „космос", „ал-
маз", „рябінушка" . . . 

НОВИЙ ПІКІЛЬИПП 
СТРШ 

Як вже згадуваио у „Сво-
боді", в Україні запроваджу, 
ють новий шкільний стрій 
для дівчаток. Він вводиться 
з 1 вересня 1965 року в за-
гальноосвітніх школах Ки-
сва, Дніпропетровська, До-
нецька, Харкова і Львова 
та школах-інтернатах. 

Шкільний стрій Для уче-
ниць 1-8 ќлясів складається 
з сарафана (типове москов-
ське убрання) і жакета з 
вовняної тканини і двох 
блюз. Сарафан і жакет сіро-

сияього кольору. Повсякден-
на блюза — сіра ь дрібну 
кліточку з штаііельиЬї- й ї і -
ннни. Святкова блюза г -̂
з білої бавовняної тканиќй. 

Для дівчат — учениць fh 
10 кляс замість сарафана -L-
пряма двошовна спідниця 
на поясі із глибокою з ў о 
трічною складою посередині 
й жилет вільного крою 'З 
поясом, навкісною боковою 
виточкою- вік застібується 
иа чотири ґудзики і мне три 
прорізні кишені 

З 1966-67 навчального ро-
ќу НОВИЙ стрій вводиться б 
усіх школах України, {З 
‚‚Культури і Життя" 15 серп-
ня) 

НОВОСІЛЛЯ 
Крамниця меблів у Києві 
— Коли надійдуть у ігро-

даж звичайні тверді стільці? 
— Загляяьте днів через 

п 'ять . . . — відповідає про-
давець. . 

Купити стіл, кухонний 
буфет і кілька стільців — 
не так просто, — розповідає 
в „Радянській Україні" З І5 
серпня інженер О. Омеля-
ненко. — І не дивно: ляше 
в першому півріччі 1965 ро-
ку мебльова промисловість 
Україна не додала 427 000 
звичайних твердих стільців. 

ГОЛИЙ ГОТЕЛЬ 

Калинівка на Вінниччині 
Недавно тут збудували го-
тель, але б е з . . . водопроводу 
1 каналізації . В готелі ще 
ніхто не мешкав, голі стіни, 
але вони вже обвалюються І 
вода з бальконів тече прямо 
в кімнати, бо цементове яас-
тилання зробили з нахилом 
не назовні, а всередину. 

Чому це так? — запитўе 
П. Хмеляр у часописі ‚Рабо-
чая Газета" з 10-го серпня 
і відповідає: бо будують 
штурмом, з великим лоспі-
хом. До того ж низька тех-
ніка: немає бетономішалок, 
розчин роблять у дерев'яних 
скринях і то все руками, 
примітивним способом. 
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Чмя війна у В'єтнамі? 
Президент Кеннеді і пізніше президент Джансон не 

раз заявляли, що війна у В'єтнамі с війною в'єтнамців 
і що Америка тільки допомагає вільним в'єтнамцям у вій-
ні проти комуністичних агресорів, які розпалили там гро-
мадянську війну. Але з щораз дальшим посилюванням 
американських збройних сил у Південному В'єтнамі і що-
раз активнішою участю американських вояків у тамошніх 
боях відповідь на питання „чия це війна?" ускладнюється. 
Бо ось, наприклад, Стюарт Олсоп в „Сатардей Івнінг Пос-
ті" з 11 вересня ц. р. слушно звертає увагу на два момен-
ти: на логіку кожної війни і на почування фронтових во-
яків. Ці обидва моменти — заявляє цей публіцист — за-
перечують твердження американських державних мужів, 
що-війни у В'єтнамі „не треба поширювати", що її треба 
вести тільки так, щоб одні в'єтнамці зрозуміли, що їм не 
вдасться підкорити собі силою других в'єтнамців. 

Логіка війни в тому, що коли вже хтось,її веде, то му-
снть вести так, щоб — виграти. А щоб її виграти, треба 
керуватися не теоретично - політичними міркуваннями, 
прийнятими за зеленими столами дипломатів, а — воєн-
ннмн вимогами, що їх знають, розуміють і вміють внко-
нувати воєнні стратеги й полководці. Олсоп правильно 
пригадує з історії воєн, що оборонної війни не можна ви-
грати, і Що годі вести її без небезпеки прогри. Програ ж 
війни у В'єтнамі була б прогрою не Південного В'єтнаму, 
а Америки — з однаково непередбаченими сумними нас-
лідками міжнародного і внутрішньополітичного характе-
ру, як оті Непередбачені можливості, що відстрашують 
американський уряд від поширення війни з походом про-
тн Північного В'єтнаму. ) 

Можна теж легко уявити, що американські вояки, 
яких у південнов'стнамських джунглях обстрілюють з усіх 
сторін комуністичні снайпери, або в американських бомбо-
внках, яких обстрілюють з присланих Москвою проти'ле-
тунськнх гармат -4г не Думають ,̂ що Це .‚війна в'єтнамців". 
Кожний вояк мусить бути свідомий, що він воює за свою 
справу, за справу своєї батьківщини, бо це — найперша 
ЩЬШ ЇЗ#Ш$отЩй^^ 'вЃийў 
виграти і не мас ніякого зрозуміння для аргументів У 
Таігга з. Об'єднаних Націй чн. інийі.ч 'неіН‡р'яілісТ†в.' ' і 

Можна вже радше прихилитись до твердження Пані 
Чіянґ Кай-шек, що війна'ў В'єтнамі не є війною всієї Ііів-
денної Азії, навіть всього Далекого феоду, а війною всьо-
го людства, що його найбільшим ворогом є комунізм. 

Поганий паклеп 
`. Обвинувачення без? доказів ѓ наклейом. TafebVo наісле-

пу — в оцінці багатьод ‚заінтересованих — допустився 
загальновідомий і респектойаний, один з найвндатнштих 
американських журналістів Дрю Пірсон у своєму комен-
тарі до одного з внесених сенатором Джекобом Джевітсом 
законопроектів. Справа в тому, що сенатор Джевітс зго-
лосив у Конгресі законопроект про повернення з феде-
ральних фондів місту Ню Норкові трьох мільйонів долярів. 
витрачених тим містом на охорону комуністичних ватаж-
ків'Ніќѓѓн Хрущова. Владислава Гомулки і мадярського 
Кадара під час їхніх відвідин Організації Об'єднаних Націй 
у 1960-му році. 

Сенатор Джевітс уже раніше вносив подібний закони-
проект, але його не схвалено. Тепер Дрю Пірсон твердить, 
що цей законопроект відкинено тому. що. мовляв, „усі се-
натори здають собі справу з того, що демонстрації, оргя-
иізовані проти комуністичних лідерів,- які відвідують ЗДА, 
були керовані й фінансовані Центральною Розвідчою 
Агенцією". Згаданий автор далі пише, що коли вже хто 
мав би оплатити рахунок нюйоркської поліції, то тільки 
згадана Розвідча Агенція, яка. як і Федеральне Бюро Ін-
вестигацій, є єдиними урядовими агенціями, що не потре-
бують розраховуватись із своїх видатків перед Кангресом 
і платниками податків. Тому, — пнше Пірсон. — Розвідча 
Агенція „могла йти до Клівленду. Дѓгройту, Воффало та 
Мілвокі, щоб нарекрутувати екс-українців. екс-поляків. 
екс-мадярів і привезти їх до Ню Иорку, оплативши їм вн-
даткн за пікетування Хрущова. Тіта, Кадара та інших". 
Автор кпить собі, що Розвідча Агенція, мовляв, не вкко-
нала добре роботи, „бо коли Сайрус Ітон. т о намагався 
покласти мости через залізну заслону, влаштував прнй-
няття для мадярського прем'єра Кадара. то натовп внк-
рикував: .‚Геть з Тітом!" . . . 

Хоч від часу відвідин згаданих комуністичних горло-
рівів, зокрема ката України Нікітн Хрущова в Ню Иорку. 
минуло вже п'ять років, ці події усім нам ще в живій па-
м'яті. Проти цих відвідин відбулися спонтанні демонстра-
ції не тільки „екс-українців" чи „екс"-інших національних 
груп, але й численних інших американських громадян. 
зокрема робітничих спілок, які найгострішс виступали 
проти цих відвідин. Нашій національній пресі треба було 
безупину, вже за деякий час перед цими відвідинами, за-
клнкати наших громадян, щоб усі свої виступи і демон-
страцїї вдержували строго в межах законів. Можна діста-
Тн запрнсяжені свідчення від сотень і тисяч осіб, ўчасин-
ків тих демонстрацій, що напевно з обуренням відкинули б 
безпідставні обвинувачення Дрю Пірсона. який — до ре-
чі — сам собі заперечує, пишучи, що законодавці не ма-
ють вгляду у видатки Розвідчої Агенції і рівночасно ..всі 
знають", що цими видатками фінанс'овано, мовляв, де-
монстрації. 

Стаття Дрю Пірсона була надрукована, між іншим, у 
бостонському .,Ѓлобі" з 20-го серпня ц. p.. і на неї' негай-
но зареаґував у листі до редакції місцевий Відділ 
ЎЌКомітету. 

Як згадано, обвинувачення п. Пірсона не підтвсрдже-
ні жадними доказами, тож доти, поки тих доказів немає 
не можна їх кваліфікувати інакше, як поганим наклепом. 
Масові листи до газет, у яких згадана стаття була надру-
кована, будуть частинним виясненням справи, але твер-
дженнямн і обвинуваченнями п. Пірсона повинні ближче 
поцікавитися ті наші установи в Ню Иорку. які займалпся 
Справою згаданих демонстрацій і проти яких ті обвннува-
чення скеровані. 

НОВИЙ АДМІНІ-
СТРАЦІЙНИЙ 

ПОДІЛ УКРАЇНИ 
Одною із реформ Хрущо-

ва було „укрупнення" райо-
нів, внаслідок чого число їх 
на Україні зменшилося до 
одної третини. 

Після повалення Хрущо-
ва його реформи відкинено, 
а також „розукрупнено" ра-
йони, і їх число в СССР в 
цілому і на Україні зокрема 
значно збільшилось. 

Ця зміна спричинила змі-
нн в адміністраційній струк-
турі „союзних республік", 
зробила досьогочасні публі` 
кації у цій справі неактуаль-
ннмн. і викликала потребу 
нової публікації. Є нею 
книжка „СССР.- Админис-
тратнвно - территорнальное 
деленне союзньіх респуб-
лик". видавництво Президії 
Верховного Совсту СССР. 
Москва, 1965 р. 

У цій книжці с такі цифри 
й факти; 

Територія України стано-
вить 601,000 ќв. ќі лом. На 
1. 1. 1964 р. населення Ук-
раїни виносило 44.636.000 
осіб (на 1. 1. 1965 воно 
збільшилося до 45.1 мільйо-
на — абв). в тому числі бу-
ло 22.495,000 міського і 
22.141.000 сільського насе-
лення. 

Україна мас тепер 25 об-
ластей. 394 сільських райо-
ни, 83 міських райони (у 
більших містах), 365 міст, 
846 селищ міського типу і 
8,539 сільських рад. 

В обласних центрах на 1 
січня 1964 р. було населен-
ня: Киш — 1.292.000: Він-
ннця — 144.000: Луцьк — 
72.000: Дніпропетровськ — 
755.000: Донецьк — 794.000: 
Житомир - - 124.000: Ужго-
род — 56.000; Запоріжжя — 
529.000: Іван - Франківськ 
(Станнславів) — 80.000: Кі-
ровоград — 150.000; Снмфе-
ропіль — 208.000: Луганськ 
— 323.000: Львів — 487.000: 
Миколаїв — 272.000; Одеса 
— 721,000; Полтава — 163.-
000: Рівне — 81.000; Суми 
— 123.000; Тернопіль — 63,-
000; Харків — 1.048,000: 
Херсон — 200.000; Хмель-
цицький — 78.000; Черкаси 
— 109.000; Чернігів — 119,-
000^ Чернівці — 154,000. 

Населення деяких біль-
шцх міст таке: Горлівќа — 
333.000; Дніпродзсржинськ 
— 214.000; Жданов — 352.-
000;.Керч — Ш.000; Кри-
вйй Ріг — 477.000; Макіїв-
ка — 393.000; Севастополь 
- 184.000. 

Число районів в окремих 
містах: Горлівка — 3. Дніп-
родзержинськ — 3. Донецьк 
— 6. Жданов — 3. Запоріж-
жя — 4. Керч— 3. Київ — 
9, Кривий Ріг — 4. Луганськ 
— 4, Львів — 3. Макіївка — 
4, Миколаїв —3, Одеса — 6. 
Полтава — 3. Севастопіль 
— 3. Симферополь — 3. 
Харків — 8. Херсон — 3. 
Чернівці — 3. 

Назви деяких міст і се-
лищ у Західній Україні 
змінено: Домбровиця — на 
Дубровиця. Жидачув — на 
Жндачів. Заблотє — на За-
болотс, Янов — на селище 
міського типу Івана Фран-
ка, Мацєсв — на Луків. 
Тарнопіль — на Тернопіль. 
Тлусте — на Товсте. 

Але не все ще справлено, 
бо. наприклад. Тлумач все 
ще залишається Тлумачем. 
Пишуть також Отння. хоч 
українці в Галичині внраз-

Гр. Скит 

ШВЕЙК НА ПОСТАМЕНТІ 
Батьківщина доброго воя-

ка Швейна чи не єдина кра-
їна, що пішла в обійми Мос-
ќви з надіями, що поставила 
свою долю на цю одну кар-
ту. нехтуючи зв'язками із 
західнім світом та зрікаю-
чись інших політичних кон-
цепцій. 

Вдумливий репортаж 
(„Чеське Слово", ч. 7, 1965 
р.) чеського німця В. Брет-
гольца, що емігрував у 
Швайцарію і тепер, як 
швайцарськнй кореспондент, 
відвідав Чехо - Словаччину. 
— це наче підсумки беззас1 

тережної й повної відданеќ`-
ти Чехо - Словаччини на 
ласку Москви, це своєрідне 
зіставлення життя колись і 
Тепер у країні, де здійснено 
соціалізм московського ти-
пу. 

Охоплений сантиментом 
до старої Праги, автор почи-
нас свій в'їзд автом через 
Кардовий міст так захопле-
ниії старовинними будівля-
ми, аж своєю повільною Із-
дою зупиняє вуличний рух 
і попадає у руки поліцая. 
Кінчіѓться цей епізод щасіга-
во. бо любов до старої Праги 
збереглася навіть в серпі 
умундированої людини. Тож 
на вияснення автора, що від-
відуе Прагу по довгій роз-
луці. поліцай відповів: ,JBi-
тайте в Празі!" І побажав 
авторові „щоб вам на нас 
любилося". 

Оглянувши історичні па-
м'ятки. що їх уряд починає 
дбайливо реставрувати, ав-
тор змішується з товпою. 
Він завважує, що люди тут 
ще більше бажають зустрічі 
з відвідувачами із Заходу, 
як мешканці Варшави, Ву-
дапешту чи Букарешту. 

Найчастіше слово, почуте 
в розмові, цс слово ..дапні-
ше". і туди ж, в минуле, 
йдуть думками люди. „Адже. 
Чехо - Словаччина. — пише 
автор. — уже між двома 5ЇВІ-
товнми війнами була внсоко-
ррзвиненою країною, 8 '^вЄ-
лнким промислом, була, Дрр-Ѓ 
жавою з щораз кращою со-
ціяльною системою. Комуні-
стнчна фразеологія, що`: її 
треба наслухатися в Моск'ві, 
Варшаві, Будапешті чи Со-
фії, тут, у Празі, найбільші 

варів, дорожнеча при кизь-
ких заробітних платнях і 
щораз більші злидні — ось 
нагорода за промосковську 
орієнтацію. Навіть традн-
ційинх теплих ковбасок не 
міг дістати автор у рестора-
ні. І все це при одночасному 
втримуванні багатих крам-
ниць і льокалів для закор-
донних туристів. Але як ту-
ди пхатися чехові, коли 
один день побуту в готелі 
„Алькрон" коштував би йо-
му майже цілотижневого за-
робітку. І даремно загляда-
ти йому до „Тузексу", чесь-
кого „Торгсіну", і оглядати 
дорогоцінності „капіталіс-
тнчного світу", про які йому 
й не мріяти — від американ-
ських цигарок і жилеток, 
через французькі коньяки й 
парфуми, _ електричні ма-
шинки до голеиня, фільмові 
камери, вікендові домиќй, 
фольксваґенн, мерцедеси, 
фіяти, каделякн. . . В обігу 
тут тверда західньоевропей-
ська валюта, а над усім па-
нус доляр, якого вживають 
як основної валюти в розра-
хунках, що й спонукало ав-
тора занотувати такий вис-
лів селянина: „Так собі на 
це поглядаємо і міркуємо: 
то як уже американці мають 
у нас свій бвзнес, то вже 
певно скоро і до нас прнй-
дуть. чи ні? 

„Тривало цілу добу, — 
пише автор, — поки я від-
крнв ще одну Прагу, Прагу 
Швейка. У малій крамннч-
ці купив я собі його фігур-
ку. При тому продавчиня 
зашепотіла по - німецькії: 
„А в нас, прецінь, знайдете 
тисячі живих цівейків . . . " 

Зріст цієї завваги відкрнв-
ся вповні авторові аж за 
кілька днів, коли він сидів 
на лавці біля площі, де ще 
три роки тому красувався 
пам'ятник Сталінові. Тепер 
там голий постамент. 

Молодий мужчина, що 
присів на лавці біля автора, 
читав спершу завзято газе-
ту,; а потім заговорив. Отут, 
В РОЗМОВІ. Й, р о з к р и л а с я вся 
еАла Швейка fc Швейкової 
філософії, що нею живе від-
дана на поталу, колись кві-
тўча, `тепер зруйнована, 
зрівняна `з іншими сателіта-
ми, „утДасливлена" москов-

оезглузда . . . Увесь поетуо; С Ь К Н м РОДЬіл.Ізвіом Чехо-Сло-
ию його КОМУНІСТИЧНІ м о Л - і ^ 4 ^ 1 ^ 

, _ „Знаєте, що в нас гово-
рять г - сказав між іншими 

Марок Б. Куропась ГОЛОСИ ЧИТХ`?ІВ 

ЧОГО МИ ХОЧЕМО ВІД НАШОЇ МОЛОДІ? 

новладщ приписують собі'В 
заслугу, здійснено в Чехо-
Словаччині вже давно такі С П , В І ^ о р е ц ь а в т о Р а ' 
ню саме тут виявляються. 
найвиразніше всі неуспіх`и, 
хиби, брудні, калькуляціг-і 
невдачі комуністичного ре` 
жиму". ' ' ."̂  

Безробіття, недостача `^іі 

но це містечко вимовляли 
„Отинія". 

У книжці подано епікоќ 
назв міст і селищ так. як во-
нн тепер звучать, і їх попе-
редні назви. Цікаво зазначн-
ти. що хоч багато місцевос-
тей свого часу було названо 
іменем Сталіна, у списках 
імени Сталіна не згадується. 
Наприклад, теперішній До-
исцьк ще недавно називав-
ся Сталіно. але подано тіль-
ки його стару назву Юзівка 
Оригінальна назва Кірово^ че . . . Тепер у Лютежі по 
граду Єлисаветград, але 
подано, що він колись нази-
вався Зінов'свськ. ^ 

абв.-

нас говбрять: хто не обкра-
дає. держави, той обкрадає 
свою сім'ю". А потім додав: 
„А як буде вже по всім, то 
яа цьому місці, де стояв 
Сталін,, поставимо, мабуть, 
статую доброго вояка Швей-
ка. Бо тільки його прикла-
дові завдячуємо, що ще жи-
в і . . . " 

НА ВОДОПРОВІД 
нлдшся, А КРШПЩЮ 

К О Н А Й 

Довго-довго у селі Лютеж 
(Київщина) працювали зем-
лерийні та бурильні маши-
ни. Будували вежу, робили 
водопроводи, прнстосовува. 
ли помпи. 

Скінчили. Але вода не тс-

чали будувати . . звичайні 
криниці, — розповідає Я. 
Богорад у „Радянській Ук-
раїні" з 14 серпня. 

Заключне слово про наш 
виховний підхід 

Заки починати пресову 
дискусію, я хотів би коротко 
застановитися над суттю на-
шої громади і над нашим 
виховним підходом. Я вва-
жаю, що це наша найбільш 
пекуча проблема, бо щойно 
зрозумівши всю суть нашої 
громади, зможемо встанови-
тн наш виховний підхід. 

На мою думку, українсь-
ко - американська громада 
є: -

1 — ані цілковито україн-
ською, ані цілковито амери-
ханською (в розумінні ан-
гло - саксонської протес-
тантської традиції); вона є 
власне тим, на що вказує її 
назва. Наша громада є ук-
раїнською і американською. 
Це акультуризована грома-
да, одноціле суспільство, ба-
зоване на елементах із двох 
культур. 

2 — громада із 75 роками 
історії, на яку впливали чо-
тири покоління україно-аме-
риканців. 

3 — громада, базована на 
релігійних, економічних, по-
літнчних, суспільних та мо-
лодечих інституціях, які бу-
ли створені тут, діяли тут і 
мають відношення тут. 

На мою думку, ми повин-
ні в першу чергу зайнятися 
нашою громадою тут. Ми 
повинні, навіть мусимо бути 
зацікавлені подіями в Укра-
їні, але наша перша льояль-
ність .мусить належати 
акультуризованій громаді, 
серед якої живемо. Якщо 
колинебудь забудемо нашу 
громаду або занедбаємо її 
зріст — пропадемо. Тоді не 
будемо ні для кого пред-
ставляти ніякої вартостн — 
ані для України, ані для на-
шої молоді, ані навіть для 
нас самих. Знов же можемо 
заглянути до жидів по вка-
зівки у цій справі. За слова-
ми д-ра'Каллена: 

„Якщо жидівське внхован-
ня мас забезпечити існуван-
ня жидівства, то чи це зна-
чить, що ві^нб.не" мас! віддати 
першенства всецільності жн-
дівської культури та ідеалів 
залишкам мертвої старови-
ни, давнім мовам і письмам 
без відношення до конечних 
потреб і повторних ќрнз жн-
дівського життя сьогодні? 
Спеціяльно для ЖИДІВ -̀ аме-
рнканського суспільства жи-
дівське . виховання мусить 
зайнятися перше за все дій-
сною жидівською громадою, 
де жидівські діти вироста-
ють і де їхні батьки живуть, 
працюють і борються за' іе-
нування - з ' тнсяччю інших 
громад, які разом творять 
державу, націю, сягають до 
Ізраїлю і до решти світу". 

У творенні наших вихов-
ннх цілей керуймося в пер-
шу чергу любов'ю, льояль-
ністю і почуттям відпові-
дальности перед українсько-
американською громадою, з 
усім тим, що це поняття со-
бою означає. Покиньмо на-
шу „або - або" ментальність 
і почнімо думати в рамках 
„це і те". На сьогоднішньо-
му етаці нашого розвитку 
МИ л е д в е ЧЛ МОЖСМО СОбІ ДО' 
зволнти вибирати, кого до-
пустимо до рядів повноправ-
ннх українців, а кого ні. Ми 
не в стані встановляти ар-
бітральних стандартів, як. 

наприклад, достатнє оволо-
діння українською мовою 
(якого дехто ніколи не ДО-
сягне) для нашої молоді, по-
кн ми будемо вважати її ук-
раїнською. 

Багато-хто з нас не розу-
міє, що коли великий відсо-
ток людей, старшого поко-
ління уважають себе „аме-
р н к а н ц я м н " " З ПОЛІТИЧНОЇ 
прнчнни, то наша молодь 
уважає себе американцями 
з генеалогічної причини, а 
українцями з політичної. Ті 
суспільні провідники, що ма-
ють такі великі труднощі у 
пристосовуванні до амери-
канського оточення, у внв-
ченні англійської мови і т. д. 
і що з`різних причин стара-
ються перетворити суспіль-
ний порядок згідно із своїм 
бажанням, повинні з цієї ж 
рації зрозуміти нашу мо-
лодь,, яка мас великі труд-
нощі у пристосовуванні до 
українського життя. Якщо 
американське життя мас ма-
ле відношення до деяких 
наших провідників, хоч во-
ни живуть тут, працюють 
тут і доробились до дечого 
тут, подумайте, наскільки 
менше відношення чисто ук-
раїнські справи мають для 
декого з нашої молоді?! 

Я не кажу, що наші вн-
ховні і молодечі інституції 
не виконали як слід своїх 
завдань. Навпаки, я перший 
признаю, що вони виконали 
гераклеву роботу по лінії 
укр'аїнізації нашої молоді. 
Ці інституції дали когорту 
українських учених, людей 
в молодечій силі віку, які 
говорять плавно українсь-
кою мовою і свідомі свого 
j-країнського походження та 
спадщини. Але де наші 
працівники? Ми потребуємо 
вивчених, так. Ми потребу-
смо людей, що репрезентува-
тимуть нас в не - українсь-
кому світі. Ми- потребуємо 
українських письменників, 
поетів,'промовців 'і літера-
турних авторитетів. Але ми 
теж потребуємо ще більше 
вивчених мол'одих людей, 
щ'о' присвятили' б себе менше 
славним завданням серед 
нашої 't громади. Ми потребу-
с'мо. свяі‡(еників, учителів, 
секретарів, відділів УНС, ор-
ганізаторів УККА, концерто-
вия імпресаріїв,- молодечих 
"організаторів, церковних 
працівників і загони актнв-
ннх членів організацій, які 
не вважають нижче своєї че-
сти 'позамітати підлогу піс-
ля сходин, збирати перед-
Платн, малювати стіни і пе-
ђеводнти грошові збірки від 
хати До хати на харитативні 
та інші потрібні цілі. Стов-
памн, що підтримують наше 
суспільство, є вони, наші 
низові працівники, а не на-
ші надінтелектуальні вчені, 
багато з яких використали 
свск: українське виховання 
(коштом української грома-
дн) для чисто особистих ці-
лей та поорганізувалн екс-
клюзпвні академічні ќлюби, 
де можуть плекати товарнсь-
ке життя та грати брнджа. 
Ми потребуємо відповідаль-
ннх людей для допомоги на-
пшм 'інститу'ціям, бо інакше 
скоро не стане цих інститу-
цій. і не буде чим журити-
ся. 

Нарешті, у підборі наших 
виховинх цілей треба усві-

ІІРО „ОКІНАВУ В ЯЛОВІЃ 
У „Свободі" з 26 серпня 

вміщена на 1,-ій, сторінці 
вістка, яка ПОЧИНАЄТЬСЯ так: 
„Окінава в Японії залишить-
ся надалі американською 
б а з о ю . . . " 

Острів Окінава не є в Япо-
нії, а належить до групи ост-
ровів Рію-Кю Ретто або ост-
ровів Нансеї, розкиданих у 
формі серпа від оконечного 
рогу о. Кію-Шу або К'ю-
шіо До о. Формози (Тай-
вань). їх китайська назва 
Лію-кю або Лю-ку. Назва в 
оригіналі китайська, але з 
огляду на те, що японці не 
вимовляють „л"7'вони Його 
змінюють на „р". Так само 
китайці не мають звуку „р", 
а вживають замість нього в 
чужих словах „зѓ".'' 

Острови Рію Кю з Окіиа-
вою протягом століть були 
базою японських та китай-
ських піратів і тільки в по-
чатќах 18-го століття поча-
ли заселюватися ялонськи-
ми рибалками, а остаточно 
завершилося володіння над 
ним Японією у 19 столітті. 
Вони коралового походжен-
ня. дуже низькі і тому ПІД 
час тайфунів — ‚морських 
штормів сильно терплять, 

І. Світ 
Ню Иорк 

домити, якщо ми справжні 
виховниќй, що ми мусимо 
починати з дітьми такими, 
якими вони є. Перестаньмо 
розумувати про суть амери-
канського суспільства, про 
брак дисципліни в амери-
канськнх школах, про аме-
рнканську байдужість до 
українізму і про. всі інші 
дійсні чи видумані хиби не-
українського світу. Йавѓгь, 
якщо все це було б правди-
ве (а так воно не є), скарги 
нам не поможуть, бо ми не 
можемо цього змінити. Му-
симо працювати з тим, що 
маємо` — . і це все. Це не 
штука взяти дитину із стро-
го українського дому, з най-
кращого українського ото-
чення і навчати її українсь-
кої мови, культури-та історії. 
Але штука взяти дитину, 
яка не мала стику з укреїн-
ством, яка не знас, хто був 
Тарас Шевченко, і не дбає 
про це ані трохи, і піддати 
її вихованню, що мас з ‚неї 
зробити корисного члена 
нашої громади. Щоб цього 
досягти, мусимо вибрати ме-
тодн, достосовані до дитини, 
а не вибирати дітей, досто-
сованих до методів. 

Сумарично, я вірю, що як-
гцо ми не усвідомимо, що ва-
ща громада . повинна бути 
акультуризована, „ якщо не 
зуміємо виховати суспільних 
працівників і вчених при то-
му, якщо не зуміємо тдійти 
до кожної української дити-
нн такої, як вона с, і вихо-
вати її в користь вашої гро-
мадн, ми не виконаємо сво-
їх завдань, як 'виховниќй. 

А тепер слово за диску-
тантами. 

(Кінець) 

9 Головинй суддя у Пакяс-
таіЦ А. Р. Корнеліюс вернувся 
до своєї батьківщини з`інфор-
маціпної подорожі по Африці, 
як прихильник -важких Cpf3H4-
ігах кар для — злодіїв. Він 
твердить, що відрубуван н я 
правої руки схопленим на зло-
дійстві :і"0чнпц:ш в різних 
афри!;анськнх країнах — спрн. 
яг. традиції про святість прн-
ватної власиоств.` -

Ігор Чмола 

і ВІД НІЯГАРИ 
і ДО СКЕЛЯСТИХ ГІР 

Цього дня маємо ще доїхати до містечка Чемберлен 
над рікою Мізурі. Ось ми вже недалеко цілі. Ідемо т. зв. 
кукурудзяним поясом ЗДА. що є в основному великою 
рівниною. Нагло дорога нібито западається, і ми бачимо 
в долині горбки. Вони невисокі, але справляють чарівне 
враження. Горбок на горбочку і все нижче її нижче. Дога` 
дуємось — це ми доїжджаємо до Мізурі. Переїхали містен-
ко Чемберлен, міст, і ми вже в таборі. Година четверта, 
сонце ще високо і пражить немилосердно, а тут хоч би од-
на деревина. Є. щоправда, дві лавки з великими даха"мн, 
але вони вже зайняті. Борис просить: ..Вуйку. їдемо далі", 
та нема ради: іншого табору в околиці нема, а хто знас, 
як то буде там на преріях Південної Дакотн. 

По короткій нараді рішаємо: розтаборюсмось! Ко-
мандант дістає завдання напнути шатро, розкласти ліж-
ка, мішки до спання. Завідувачка господ^фської частини 
їде до міста на закупи, а молодь мас використати нагоду 
і викупатися на пляжі містечка Чемберлен у Мізурі. Як 
сказано, так і зроблено. 

Увечері приємна несподіванка. Спека зникла. Перед 
нами, на другому березі ріки, на горбах, немов виросло 
з води освітлене містечко. Освітлений і міст. А місяць немов 
усміхається до нас. ще й каже: ..А правда, як тут гарно 
а ви не хотіли лишатись". 

Ранком пакуємось і ідемо далі. Гарно ту т увечері, але 

не вдень. Ось ще ранок, а сонце вже починає припікати. 
Наша дорога веде преріями то вгору, то вниз через невнсо-
кі гори. Всюди трава — і більше нічого. Щокільканад-
цять миль невелике містечко, всіх їх. однак, дорога за-
чеплюс тільки краєчком. Це на те, щоб не сповільнювати 
їзди. Можете тут дещо перекусити, набрати бензини. 

Перед полуднем звертаємо на південь.. По короткому 
часі оглядаємо вже „говмстед". Наш кінооператор, що 
ранком заклав був до фільмового апарату фільм, почи-
нас фільмуватн. 

„Говмстед акт", прийнятий Конгресом у минулому 
столітті, давав право мешканцям ЗДА оселятись у незасе-
лених теренах і по якімсь часі праці на ріллі закупляти оту 
землю на власність по мінімальній ціні — 50 центів за 
акр. У цій частині Південної Дакотн, з огляду на небез. 
пеку збоку індіян, почали оселювати з початком 20-го 
століття. „Говмстед", який оглядаємо, був колись влас-
ністю родини Бравнів. що оселилась тут у 1909 році на 160 
акрах землі. Тому, що земля тут бідна (160 акрів землі мо-
hcyfb прогодувати всього чотири корови), вони довго тут 
не перебували: як діти підросли, відпродали посілість, і 
тепер стала вона осередком відвідин туристів. Хата, стай-
ня і комора — все це невеличке, наполовину вкопане в 
землю. Задня стіна в горбі. Це робило хатину прохолодною 
вліті і теплою взнмі. Невеличкі, ззовні нужденні приміщен-
ня всередині привітні, обставлені меблями свого часу. 

За хвилину ми вже в національному пам'ятнику 
, Бедленде". Це велика площа, що охоплює найкращу ча-
стнну „Бедленде" Південної Дакотн. Дослівний переклад 
американської назви означає „погані землі". Так нази-
валн ці терени індіяни і такими самими словами окрес-
лили цей клаптик землі французи, що були першими бі-
лнми людьми, які досліджували терен. Назва так і зали, 
шилась. У 1939-му році держава взяла цю частину Пів-

ленної Дакотн під свою опіку, заложившн тут` національ-
} нй пам'ятник. 

Перше враження справді колосальне. Вам здасться, 
що під вашими ногами вривається земля і десь далеко в 
долині виростають перед вами величезні горн, поперс-
рнвані глибоким ярутамн; все це немов вирізьблене у глн. 
ні. Милями не бачите жадної травички, чи хочби кролли-
ьи води. Ви ніби на Місяці, який знайомий вам із знімок 
астронавтів. 

Незабаром ми вже в адміністраційному. будинку. Тут 
оглядаємо фільм, який інформує нас про всі цікаві місця 
пам'ятника. У музеї запізнаємося з геологічною історією 
теренў. Внявлюсться, що у `сіру давнину була це рівнина, 
на яку, коли творились Скелясті горн, ріки нанесли великі 
поклади піску і ГЛИНИ. Тому, що нанесена земля була м'я-
кию, води почали творити у ній яруги. З часом ріки повн-
сихали, і остались тільки гори та яруги. Все те голе бо 
дощі змивають рослинність, що старається тут „посели-
тись". змінюючи кожночасно загальний вид теренў. Тому, 
що процес ерозії продовжується, вся ця околиця y дале-
кому майбутньому знову стане рівниною, 'г' 

Біля адміністраційного будинку табір для відвідува-
чів. Хлопці виявляють охоту залишитись тут ночувати. 
Ми, однак, їх переголосовусмо, бо щойно перша година 
після обіду, сонце ще високо, в таборі нема дерев, а крім 
того ще й попсувався водопровід і нема води. Рішаємось 
ночувати у Чорних горах. Та перед тим маємо ще пере-
їхади сотки миль отих „бедленде". 

І так ми розпочинаємо подорож по країні казки. До-
рога біжить то глухою пустелею між стрімкими горами, 
та вкритими ЖОВТИМИ соняшниками преріями понад вер-
шком „бедленде". Аж шкода, що вони так скоро кінча-
ються. % 

(ДОЛІ будеі J . ; _ 
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ВИДІЛОВІ, ЕКЗЕКУТИВНА РАДА І ЧЛЕНИ 
;,,- ИРАВЛШНЯ ЮШІШОІ СТАНИЦІ 

LOCAL 32-а 
пересилають привіт і найкращі бажання тисячам наших 
Член№і Приятелів з магоди святкування Дня Праці 1966 

Albert Е. PERRY 
' і ' ' Президент і Діловий Керівник 

Nellie MALSKY 
Секретар-скарбник 
Dolores DRAPALA 
Віце-президент 

Thomas J. PERRY 
Віце-президент і 
адміністратор пенсій 
Chester BROWN 
Рекордоанй секретар 

^ : Peter J. McMANUS 
-. ; Генеральний організатор 

Anton GASPARIK 
- '- Добродійний департамент 

LOCAL S2̂ J 
Building Service Employees, International Union AFL-CIO 

237 East 38th Street, New Vork. N.Y. 

Увага! Увага! 
. ДЖЕРЗІ СИТІ Й ОКОЛИЦЯ! 

.УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ Д М 
в ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. Дж. 

. - — влаштовус — 
в неділю, 19-го вересня 1965 р. 

о год. 4-ій по йол. 
в ВЕЛИКІЙ ЗАЛІ 

' УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
прн 92-96 Фліт Стріт в ДЖЕРЗІ СИТІ 

Б Е Н К Е Т 
для вшанування заслужених 

Членів Українського 
Народного Д о м у 

- ПОЛУЧЕНИИ ІЗ ПАЛЕННЯМ МОРГЕДЖУ. 
У БЕНКЕТІ візьмуть участь видатні представники Стея-

ту І Міста та головний предсіднвк Українського На-
родного Союзу Носнп ЛИСОПР 

Святочну промову виголосить ред. Антін ДРАГАН 
У програмі с благословення пропам'ятноі таблиці з іме-

гіамн померлих членів Народного Дому, вручення 
Нагород ЖИВИМ заслуженим членам Дому, виступ 
місцевої танцювальної групи та забава з танцями. 

Програмою проводитиме заслужений діяч Громади 
.,; суддя Марсел ВАГНЕР 
Добірний обід Ід довільною кількістю папитків. 
Вступ на Бенкет тільки 5 долярів від особи. 
Зголошуватися найпізніше до 10-го вересня 1965 р. 

до Святочного Комітету Українського Народного Дому, 
92-96 Фліт Стріт. Джерзі Ситі, Н. Дж. 

Запрошується місцевих і довколишніх Громадян взя-
тн чисельну участь у цьому небуденному святі нашої 
Громади, сќлон йти голову перед пам'яттю її померлих 
членів-піонерів та віддати заслужену честь живим її дДя-
чам. 

В 
Тієї ж неділі і з цієї нагоди о год. 10:15 буде відправлена 
в місцевій українській католицькій церкві св. ап. Петра 
і Павла благодарственна СВЯТА ЛТТУРПЯ за здоров'я 
всіх жнвнх членів Українського Народного Дому та 

ПАНАХИДА за тих, що померли. 
СВЯТОЧНИЙ КОМІТЕТ 

Балтімор, Мд. 
ЇІОІШС У'ЧИШ УМІ 

6-го червня відбувся в 
Балтіморі одинадцятий річ-
ний попис' учнів місцевої 
Школи УМІ, в якому взяли" 
участь у'чні кляси фортепіи-
ну проф. Лідії Шав"як та 
кляси скрипки проф. Ярос-
лава Лабки. Крім них вис-
тупали теж учні кляси тан-
ку проф. Оленќи Ґердан. 

З клясн фортепіяну вис-
тупали учні (роки навчан-
ня: від підготовчого до дру-
гого вищого): Асьо Хай. 
Юрко Зелинський, Галина 
Мудра, Тарас Лукіянчук. 
Роман Коструб'як. Ігор Ле-
мішка, Маруся Мудра, Ірця 
Корж, Мері Барк, Роман 
Стельмах, Ольга Стасюк, 
Марія Радь, Богдан Булав-
ка, Ліліяна Шав'як. 

З кляси скрипки (від під. 
готовчого до третього ннж-
чого): Юрко Корж, Микола 
Стрижаќ, Мнрон Вацлавів. 
Ігор Радь, Юрко Вацлавів. 

З кляси танку: Христя 
Головей, Олег Гудима, Ірця 
Корж, Юрко Корж, Роман 
Коструб'як% Сяня Ласійчук. 
Ігор Лемішка. Роман Мн-
хайлишин , Роман Олійник. 
Петро Олійник 4 Слава Пав-
люк, Оля Серединська, Ро-
ман Стельмах ', Маруся Ти-
м'юк, Надійна Хай, Асьо 
Хай. 

Молоденькі піяністкн та 
скрипалі виконали 45 творів 
україн'ських та чужих ком-
позиторів. Все це були со-
льові точки, крім одного 
фортепіявового дуету і 
скрипкового трія. Виконав-
ці були старанно підготова-
ні і, відповідно до часу, я-
кнй вони провчились, стара-
лись показати себе у що-
найкращій формі. Вони 

БАЛЕТНА ШКОЛА 
РОМИ ПРИИМИ-
БОГАЧЕВСЬКОІ 

уу^ууЧЧЧУУЧЧУУУЧЧУУУУчЧУУУУУ^^ і 

Внися від 7-го вересня 
в год. 5 до 8 веч. 

1S8 2nd A've. Studio 2 А 
j; Њо Порк, тел.: OR , 7-7187 

^0ФФ0^+ЛФ0+ФФФФ0ФЛWФФ^н^4 

Ставанням ЛІТЕРАТ5ТНО-МИСТЕЦЬКОГО ЌЛЮБУ в НЮ ИОРКУ 
— відбудеться — 

в НЕДІЛЮ, 10-го ЖОВТНЯ 1965 РОКУ о год. 6-ій ВОТ. 
в залі УНДому при 140 2-га Евеню ; ' 

КОНЦЕРТ Ї Г 
-,( , ' Виконавець` — опероний співак баритон українських.і чужих сцен . . 

ТЕОДОР ТЕРЕН 
JS програмі: 3 нагоди 50-го Ювілею УСС — група стрілецьких пісень Гайво-
ронського, Купчинського; і пісні та оперові арії українських і інших композн-

, .торів, а саме: Лнсенка, Людкевнча, Січинського, Степового, Сидоренко-Малю-
кової (повість), Надсненка, Каріссімі, Мартіні, ДІуберта, Верді 

Продаж квитків в Арці. Еко й Сурмі. 
і - - f ^ - j 

ЄВГЕНІЯ КУРИЛОВЙЧ-ЧАПЕЛЬСЬКА 
ПРИЙМАЄ В П И С И 

НА ШКІЛЬНИЙ Р І К 1965-66 
ЛЕКЦІЇ ГРИ НА ФОРТЕПІЯНІ. РЕПЕПІЩЇ (COACHING). АКОМПАНІЯМЕНТ 

ДЛЯ ВОКАЛІСТІВ ТА ІНСТРУМЕНТАЛІСТІВ, ІПКОЛЕННЯ ДИТЯЧИХ 
ГОЛОСІВ ТА СОЛЬФЕЖ. 

Початок шкільного року для учнів Українського Музичного Інституту 
та прнватигтів — 8-го ВЕРЕСНЯ 1965 року. 

По інформації звертатися на адресу: 
Eugenia CHAPELSKY, 240 Е. 9th St., New York 3, N.Y. 

або телеф. AL 4-3464 
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w-

УКРАЇНСЬКИЙ М У З И Ч Н И Й ІНСТИТУТ 
ШКОЛА в ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. Дж. 

ПОВІДОМЛЯЄ, ЩО 

В И Ш II НА ЛЕКЦІЇ ФОРТЕПІЯНУ 
І УСІХ ТЕОРЕТИЧНИХ ПРЕДМЕТІВ 

— приймає — 

Мґр. Р. ШУЛЬ 
особисто або телефонічно щоденно в годинах: 8-Ю рано та 8-10 веч. 

Тељ: (201) 65S-1881 
ROSE SZUL — 118 Ogden Avenue, JERSEY CITY, N J . 
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УКРАЇНСЬКИЙ СПОРТОВИИ ЌЛЮБ в НЮ НОРКУ 
— влаштовус — 

Д Л Я В І Д З Н А Ч Е Н Н Я З Д О Б У Т Т Я П Е Р Ш О Ю К О М А Н Д О Ю 

Мистецтва і Чаші ЗДА у футболі 
НА РІК 1964-1965 

ВЕЛИКИЙ БЕНКЕТ 
в суботу, 11-го вересня 1965 р. о годині 7-ій вечером 

в Українському Народному Домі в Ню Норку 
(142 Друга Евеню) 

З УЧАСТЮ ПРЕДСТАВНИКІВ УКРАЇНСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ТА 
АМЕРИКАНСЬКИХ ФУТБОЛЬНИХ УСТАНОВ. 

ПО БЕНКЕТІ ЗАБАВА з ТАНЦЯМИ 
Тому що передбачається велике число учасників, просимо заздалегідь ре.'іер-

вувати собі місця. Вступ на Бенкет і Забаву $10.00 від особи. Вступ ТІЛЬКИ на За-
баву - $2.50. 

Зголошсння приймаються: 
- 1) В домівці УСК-v прн 12 От. Мирќе Плейс, Ню Порк. тел.: AL 4-0031 

2) У фірмі Roman Parcels Service, 141 Друга Евеню. Ню Порк, тел.: GR 3-7430 
: 'В} В Українській Ювілірній Фірмі. 133 Друга Евню. Ню Порк, тел.: GR 3-3870 

4) В Українській Фрнзіьрні Ній. Го.іовінського, 123 С т. Маркс Плейс, Ню Порк. 
УПРАВА 

грали самовпевнено, гладко, 
а у піяністів вищих років 
видно вже було власну мнс-
тецьку інтерпретацію вико, 
нуваного твору. Слухачі 
сприймали виступи виконав-
ціз з щирою прихильністю. 

Зі вступного слова п. Л. 
Шав'як, керівника балті-
морського Відділу УМІ, аіб-
рана численна публіка до-
відалася, що 20 травня 13 
учнів кляси фортепіяау бра-
ло участь в авднціях Гільдії 
Американських Вчителів 
фортепіяну та що всі учні 
дістали дуже високі оцінки. 

Виступи учнів клясн тая.' 
ќу проф. Оленќи Ґердан 
творили другу частину по-
пису. 

Оленќа Ґердан — відома 
вчителька танку в Европі та 
Північній Америці в Укра-
їнських Музичних Інститу. 
тах та в організаціях моло-
ді. Як вчителька УМІ вона 
пізно весною зорганізувала 
у Вашингтоні та в Балтімо-
рі курси українських танків 
для нашої молоді І оце був 
перший виступ балтіморсь-
ких танцюристів в рамах 
умівського попнсу. 

Під акомпаніямент нн,-
родніх пісень , що їх самі 
співали, учні виконали 
вправи в такті 2 і 3 четверті, 
крім того вони відтанцюва-
ли лемківський танець 
„Джурило" з . таким темпе-
раментом та легкістю, що 
на бажання публіки мусіли 
його повторити. 

Фортепіяновнй супровід До 
цього танку, як теж для 
більшості скрипкових точок 
вела Ліліяна Шав'як. 

Вдячні учні обдаруваДи 
своїх вчителів китицями 
квітів. 

На закінчення попасу 
промовив до зібраних о. 
Петро Мельннчук, парох ук-
раїнської католицької цер-

3 ВАШИХ БУДНІВ 

ХАМІ ЖИВЕ ЖИТТЯ! 
— Слухай сюди, старий, 

— сказала схвильовано моя 
дорога землячка, пані Тату-
шиха, — маю для тебе нови-
ну: моя кума Олена вийшла 
заміж! 

— Вслл, — байдуже стис-
нув плечима пан Татух, не 
відкриваючи очей від най-
новішого числа ..Свободи", 
яка вже тоді перейшла була 
на новий формат. 

— Ти лише послухай, як 
воно до того дійшло. — про 

не знаю, на чому скінчи-
ла... Ага! Як вона так із-
дила щонеділі на цвинтар, 
то зауважила собі, що в ту ( 
саму секцію так само часто 
заходить якийсь, не старий І 
ще, черствий та рум'яний j 
чолов'яга, з вигляду подіб-j 
ний на ту-бай-фора, — як, 
нас охрестили ті капоснії 
скитальці! Приносить квітки 
на могилу, стас навколюшки 
і дуже ревно молиться. То се 
мою куму зацікавило, гцо то 

довжувала дорога землячка І з а чолотк і по кому він так 
з Бібрецького повіту. — Со.ч 
здоров знаєш, що вона, Оле-
на, довго оплакувала небіж-
чйка Майка. Щонеділі і свя-
та їздила на Кальварію, на 
гріб, траву полола, квітки 
підливала, і все шкодувала 
за покійником, царство йо-
му небесне ... 

— Було за ким шкодува-
ти, — перебив її у цьому 
місці пан Татух. — А'лоп ці-
ле життя робив, як той віл, 
не пив, не курив, пейду при-
носив додому і навіть поста-
рався вмерти так, щоб вона, 
твоя кума, на докторів не 
витрачалась: заснув так, як 
бейбі! 

—т Ой, заѓкайся, чоловіче, 
бо ти мене перебив, і я тепер 

ќви в Балтіморі, ЯКИЙ ПІД-
креслнв важливість мис-
тецького чинника в націо-
нальному вихованні нашої 
молоді і заохочував та про-
сив батьків допомогти сво-
їм дітям плекати національ-
не мистецтво у всіх його вн. 
дах. 

Після попнсу Батьківсь-
кнй Кружок прн УМІ, що 
його очолює п. Михайло 
Вацлавів, гостив учнів, їх-
ніх батьків та запрошених 
гостей часм та солодким. 

Б. М. . ськнй 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й М У З И Ч Н И Й ІНСТИТУТ 
. . . . . . . -ш ННУ`ИОРКУ 

ВІІІІСИ д о 
І^УЗШШОГО САДКА 

` хцо- йоговровадить 

Галина Ммроіиііичеико 
розпочинається 8tro ВЕРЕСНЯ 1965 року 

Приймається дітей до 7-го року життя. 
Зголошуватися в УкруОйузячному Інституті або 

v 'в кражиЯПІ „ЕКОу,Д45 2nd Ave. N.Y.C. 
авчання розлізетеся 1-го жовтня 1965 року 

Історія України в добі 
Директорії УІІР 

В вТОМАХ 
Монографічна праця проф. Українського Вільного 

Університету 
Д-РА МАТВІЯ СТАХОВА 

Ця монографія містить вперше всебічний образ дер-
жавотворчої дії української нації від листопада 1918 по 
листопад 1920. а одночасний основний огляд оборони Ук-
раїнської Держави на всіх фронтах мілітарних і дипло-
матнчних. 

В цій праці використано невідомі до тепер українські 
та нс-украінські джерельні докумеігти І французькі, брн-
танські. німецькі, польські, американські, московські і 
інші) текстуально так. що кожний читач сам може собі 
виробити свій власний погляд на окремі періоди історії 
відновленої самостійної, соборної 1 суверенної Україи-
ської Держави. 

До тепер появилося 6 томів цій монографії. В дру'ку 
вже с 7-ий том. 

Ціна всіх дотеперішніх 6 томів у картоновій оправі 
19.50 дсіл., а'в полотняній тв'ердій оправі $26.40. 

Ця праця видана в рямках Нау'кового Товариства 
ім. Шевченка — Бібліотека. Українознавства. 

Набувати треба в Книгарні „СВОБОДИ" на адресу: 
"SVOBODA". 81-83 Grand St. Jeraey City. NJ. 07303 

тужитьѓ . . Ну, і довідалася, 
що се дійсно наш, українсь-
мій, вже на пенси, але ще 
робить, жінка померла пів-ш 
року тому на кєнсер, і навіть 
від Петра Яреми її ховали. 
„Якийсь файний тядько му-
сить бути, коли так тоскус 
по своїй небожці", — поду-
мала собі моя кума та й од-
ного разу, вертаючи з цвин-
таря, зачепила його, сказала 
„гелов". Той чемно відповів 
„як ся .часте", і так заніз-
калися. 

—Показалося, що він та-
кож стріляв за нею очима 
там. на цвинтарі, коли во-
на на гробі Майковому тра-
ву полола й квітки підлива-
ла, і теж подумав собі: „ # -
кась порядна женщина му-
сить бути, коли так свого чо-
ловіка по смерті обшановус". 
Одної неділі, коли люди ви-
ходили з церкви, він під-
ступив до неї на 7-ій вулиці 
та й каже: „Слухайте, місис, 
ви масте на Кальварїї чоло-
віка, а я жінку, вам сумно 
на душі, мені також, може б 
ми так зробили, щоб трохи 
потішили одне одного в на-
шому горю t . . Якщо ви не 
спротивитесь, можемо вкуп-
ці відвідувати наших доро-
гих покійників? .. Сідайте, 
будьте ласкаві, в мою тара-
дайку. я вас туди підвезу". 

— А вона що на те† — 
мсренигав дружину пан Та-
тух, відкладаючи набік га-
зету. 

— Вона сказала „ол 
райт". Посідали в його та-
радайку і поїхали, п через 
тиждень вже присягали одне 
одному в Ьвятому Юрі вір-
ність і послушенство . . . Ой! 
Яка ж Моя кума рада, що 
таке несподіване щастя її 
спіткало! „Усім вдовам, —т 
говорить. — буду тепер'ра 
дѓіти, щоб ходили на цвин-
тар молитися за своїх небіж-
чиків; може їх Матінка Бо-
жа так сами нагородить, як 
мене нагородила 

В ПЕРШУ БОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ СМЕРТЕ 
вашого НаАдорожчого МУЖА І ТАТА 
бій п. Івана Тнмчишина 

буде підправлена 
в ЧЕТВЕР, 16 ВЕРЕСНЯ 1965 р. о год. 9-ІЙ ранку 

в українській католицькій церќві 
ЧЕСНОГО ХРЕСТА 

при 37-09 ЗІ Авеч в АСТОРІЇ, Л. Aft. 
ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 

З ПАНАХИДОЮ 
яка буде попереджена відправленням 

ПАНАХИДИ і БЛАГОСЛОВЛЕННЯМ 
НАГРОБНОГО ПАМ'ЯТНИКА 

на МОГИЛІ ПОКІЙНОГО 
яв цвинтарі св. Карла в Паяилявн, Л. Aft. 

акту якого довершить Всеч. о. В. Лндрейчук, 
парох церква Чесного Хреста 

ш СУБОТУ, 11 ВЕРЕСНЯ 1965 р. о ѓод. 2 по йол. 
про що повідомляє і запрошує до участи -

дружина — АННА 
снн — МАРІЯЌ 

ОбВУА — ВІДДІЛ в БАЛТШОРІ 
повідомляє про смерть свойого Побра 

бл. п. 
ІВАНА БЕНЬОВСЬНОГО 

б. четаря УГА та довголітнього секретаря 
нашого Відділу ОбВУА. 

Г.л. п. ПОКІЙНИЙ помер нагло 31 серпня 1966 року. 
ЗАУПОКПША СЛУЖБА БОЖА 1 ПОХОРОН від-

будуться 3 вереспя 1966 р. в Українській Католицькій 
Церкві в год. 9-ій рано. 'і 

# 
Шановній РОДИНІ Покійного висловлюємо ; 

Глибокі Слова Співчуття. 
УПРАВА ВІДДІЛУ 

Товариство JPijnna Школа" 
в Щітройті 

З ВЕЛИКИМ УСПІХОМ ЧЕРЕЗ БАГАТО РО-КІВ ВЕДЕ ДВІ ВИХОВНО-НАВЧАЛЬНІ УСТАНОВИ: 
1. Школу Українознавства 
2. Дитяче П е р е д ш к і л л я 

ВПИСИ до ШКОЛИ УКРАЇНОЗНАВСТВА в шк. 
році 1965-66 відбудуться 11 ВЕРЕСНЯ 1965 р, 
о год. 9:45 в будинку публічної школи ім. Ко-
перннка прн вул. Черест на сході Дітройту. 
Після впнсів почнеться навчання в усіх оди-
надцятн ќлясах. Навчання буде попереджене 
Богослуженнямн о год. 8:45 в католицькій і 
православній Церквах. 

НАВЧАННЯ в ДИТЯЧОМУ ПЕРЕДШКІЛЛІ за-
чнеться 19 ВЕРЕСНЯ 1965 р. 
Вписи дітей у віці від 3 до 5 років приймає 
учителька п. Святослава Березовська телефо-
нічно на число ТО 5-6288. 

В програмі обох закладів: національне 
виховання і навчання усіх предметів 

українознавства. 
Ф 

УПРАВА ТОВАРИСТВ'А „РІДНА ШКОЛА" 
ПРОСИТЬ ВП. БАТЬКІВ ПОДБАТИ. ЩОБ УСІ 
ДІТИ СТАЛИ УЧНЯМИ ШКОЛИ УКРАЇНО-
ЗНАВСТВА И ДИТЯЧОГО ПЕРЕДШКІЛЛЯ. 

immm^ 

РКЧЕНЕЦЬ КОНКУРСУ 
НА ПОВІСТЬ ДІТЯМ 
31-го ГРУДНЯ 1966 

У „Свободі" ч. 154 з датою 
21-го серпня 1965 року, по-
міщено комунікат п. з. „У 
75-ліття "Дзвінка" два кон-
курси ОПДЛ на твори дитя 
чої літератури", в якому 
подяно внслід конкурсу на 
оповідання дітям, а в дру-
гіії частині проголошено но. 
вий конкурс, а саме на по-
вість дітям шкільного віку. 
Як реченець надсилки тво-
рів видруковано помилково 
81-ий грудня 1965 року, за-
иість 31-го грудня 1966-го 
року. В дійсності конкурс 
триватиме майже півтора 
року часу, що безперечно 
дасть змогу письменникам 
працювати над своїми тво-
рами без поспіху, а за те з 
посиленою увагою до їх літе-
ратурно . мистецьких вальо. 
рів. 

Читайте українські книжкь 
і газети, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвітѓ 
— це сила 

Щ е сьогодні 
може трапитись вам 
нещасливий випадок 

в ПРАЦІ 
ВДОМА 
в ДОРОЗІ 
в авті 
автобусі 
залізниці 
літаку 

ТОМУ НЕГАЙНО 
ЗАБЕЗПЕЧГГЬСЯ 
в УКРАЇНСЬКОМУ 

НАРОДНОМУ 
СОЮЗІ 

ЩИДЕНТОВОП 
ГРАМОТОЮ 

4 
V 

І 
Ділимося з Рідними, Приятелями і Знайомими 

сумною вісткою, 
що в п'ятницю. 27-го серпня 1965 року упокоївся в Козі. 

прийнявши Найсвятіші Таани, mi 82-му році ЖИТТЯ 
валі Найдорожчий БАТЬКО 1 ДІДУСЬ 

бл. п. 
СИМЕОН ГОРОШКО 

6. радішќ Скарбу у Львові, Західия Україна. 
Похорон відбувся в понеділок, 80-го серпня 1865 р. 

в Ню Геввен. Кони, па цвинтар св. Бернардина. 
Горем прибиті: 

доньки: ТЌО ДОЗІ Я КРИНИЦЬКЛ 
Д-р СОФІЯ ГОРОШКО 
ДЛРІЯ МЕЛЬНИК . . . : у; 

зяті: Мґр, РОМАН КРЩПЩЬКІІИ 
Д-р МИРОСЛАВ МЕЛЬНИК 

внукх: МАЃТА; ІГОР. МАРКб, БОРИС 

Ділимося сумною вістќрю . 
з Годиною, Приятелями t Знайомими, 

що 25-го серпня 1965 року відійшла у Вічність, 
заосмотрена Найсвятішими Тайнами, 

ваша Найдорожча 
МАМА, БАБУСЯ, ВД^Ь^БУС#^ R - д о IV 

МАРІЯ з ПШЕП 
ГОРОШ! 

РСЬНИХ 

на 88-му році життя, .-. . .- ; 
Похорон відбувся 28-го свршш 1965 р. л грекр-като-

лицькоі церкви Преображення Господнього на католиць-
кнй цвинтар Mount Olivet в ДенверІ, Колорадо. 

В тяжкому горі: 
СОФІЯ 1 ІВАН ЌОСТЮК — дочка і зять 
ЗОРЯН, ОЛЕГ, ХРНЗАНТ — внуки 
МАРГАРЕТА — невістка 
ВІКТОРІЯ, АННА — правнучки 
МАРІЯ — братанќа 

f 
Ділимося сумною вісткою `'` 

з Родиною, Приятелями І Зпайомнмп, 
що в четвер, 26-го серпня 1965 року по довгій хворобі, 

прийнявши НяйсвлтішІ Тайни, 
упокоїлася в Шпќаг'о, Ілліной. 

наша Найдорожча ДРУЖИНА, СЕСТРА 1 ТЕТА 

ТЕКЛЯ з СЕРКЕЗІВ 
БІЛЕЦЬКА 

довголітня вчителька в Краю І в таборі в Інґольштвдті 
та письменниця — член Об'єднання Працівників Дктя-

чоі Літератури — проживши 65 років. 
Похоронні обряди відбулися в суботу, 28-го серпня 

1965 року в церкві св. .Микол:ш в Шнкяґо. Ілл?ной. а 
Тлінні Останки зложено на цвинтарі в Акрон, Огайо. 

В смутку залишені: 
Д-р ВАСИЛЬ БІЛВПЬКИП — чоловік 
РОМАН СЕРКЕЗ — брат в Україні 
ОЛЕНА НОВАК — сестра в Польщі 
Д-р ВОЛОДИМИР БІЛЕЦЬКИП з дружиною 

— шваґер 
ГАЛЯ МАРТИНЮК з чоловіком 

д-ром СВГКНОМ з донечками КАТРУСЕЮ 
І МАЃТОЮ — братаннця 

ЦІПППП ЯЛИ'ЎНОК 

†і 
ПЕРЕДПЛАТА 

„ С В О Б О Д И 
ДЛЯ ВАШИХ 

РІДНИХ, ПРИЯТЕЛІВ чи ЗНАЙОМИХ 
Річна передплата тільки І12ДЮ 

Канада, Джерзі Снті і заграннця — $14.00 

Замовлення залучуючи чек або мові ордер слати 
X 4SV0BODAM, 81-83 Grand St, Jeriey City, N. J. 073031 



Українська Православна Парафія 
Прегиетої Щєи Марії 

в АЛЛЕНТАВН, Па. 
— пошукує — 

ДЯКА-ДИРИҐЕНТА 
Зголошення, як рівнож по інформації 

писати на адресу: 
ST. MARY'S UKRAINIAN ORTHODOX CHURCH 

1046 Fulierton Avenue 
AUentown, Penna. 

LABOR TEMPLE 
ENGLISH CLASSES 

Маг. обмежене число на ранні 
і вечірні курсн для дорослих. 

Помірковані ціни. 
Модерні методи 

.Дата оголошень на осінній се-
I местер вівторок і середа 14 

і їй вересня 10 A.M. до 7 P.M. 
242 East 14th Street 

New York. N.Y. 1000S 
AL 4-0107 

й Розшуки Ш 

COSMOS PARCEL EXPRESS CORP. 
до всіх наших відділів. 

COSMOS PARCELS EXPRESS, CORP.: 
(Licensed by VXESHPOSn.TORG) 

НАЙБІЛЬШ В І Д П О В І Д А Л Ь Н А І В І Д О М А 
ФІРМА В АМЕРИЦІ З ДОВГОЛІТНІМ 

ДОСВІДОМ ДЛЯ в и с и л к и 
ПАЧОК-ДАРУН№В в СССР 

ВІдборець нічого не платить. Тисячі задоволених кліг.и-
тів. Гарантована скора і солідна достана. Всі ПОСИЛКИ 
забезпечені. Всі наші відділи мають на складі великий 
вибір високоякісних товарів по дуже поміркованих цінах. 
За інформаціямн і безплатними каталогами звертайтесь 
NEW YORK X. N.Y. — 39 Second Avenue AL 4-5456 
NEW YORK, N'.Y. 10011 — 108 West 14th St. CH 3-30ОГ) 
BROOKLYN 11. N.Y. — 370 I'nion Avenue EV 4-4952 
BROOKLYN 7. N.Y. — 600 Sutler Avenue 1)1 5-3308 
ATHOL. Mass. — 61 Mt. Pleasant Street CH 9-6245 
BOSTON 18. Mum. — 271 Shawmut Avenue LI 2-1767 
SOl'TH BOSTON 27,-Mass. — 327 W. Broadway AN 8-0068 
BUFFALO 6, N.Y. — 332 FHImore Avenue TL 6-2674 
CHICAGO 22. I1L — 2222 W, Chicago Avenue BR 8-6966 
CHICAGO 8. HI. — 3212 S. Habited Street WA 5-2737 
CLEVELAND IS. Ohio — 904 Literary Road TO 1-Ю68 
DETROIT. Mich. — 7300 Michigan Avenue VI 1-5855 
GRAND RAPIDS. Mich. — 636-38 Bridge St. N.W. 

Tel.: OL 8-2256 
HAMTRAMCK, Mich. — 11333 Jos. Campau TO 7-1575 
HARTFORD 14. Conn. — 200 Franklin Ave^ TeL: 233-8030 

246-0215 
mVINGTON 11. N.J. — 762 Springfield Avenue ES 2-4685 
LOS ANGELES 22. Cai.—960 So. Atlantic Blvd. AN 1-2994 
LAKEWOOI). N..I. — 126 — 4th Street FO 3-8569 
NEWARK 3. N.I. — 428 Springfield Avenue BI 3-1797 
NEW HAVEN. Conn. — 509 Congress Avenue LO 2-1446 
PATERSON 1. N..I. — 99 Main Street MU 4-4619 
PASSAIC.NJ. — 176 Market Street GR 2-6387 
PHILADELPHIA 23, Pa. — 530 W. Girard Ave. PO 5-5892 
PITTSBrRGH 3. Pa. — 1307 E. Carson Street ІШ 1-2750 
SAN FRANCISCO. Calif. — 2076 Sutter Street IT 6-1571 
WATERBl KY. Conn. — 6 John Street PL 6-6766 
WORCESTER. Mass. — 174 Millbury Street SW 8-2868 
YOCNGSTOWN 3. Ohio — 21 — r,th Avenue RI 3-0440 
YOXKERS. N.Y. — 555 Nepperham Avenue GR 6-2781 

ПОШУКУЮ 
ІВАНА ФІТКЛЯ 

родом з Молошкович. повіт 
Яворів, віком около 60 років. 
Перед війною перебував у Ню 
Иорку, або стейті Ню Иорк. 
Шукас родина в Україні. Хто 
знас щонебудь про нього, або 

він сам, прошу подати на 
адресу: 

II. Reynarowych 
10 Garden Street 

New Haven, Conn. 

СЕМЕН ЛОТОЦЬКІІИ 
пошукуѓ, свого брата ВАСИЛЯ, 
який замешкує в Шпќаго. Лас-
каві відомості просить слати 

на адресу: 
Maria Dubnycka 

841 N. 22nd Street 
Philadelphia 30, Pa. 

NURSING HOME 

С Л О В Н И К 
ІТНСЬКИИ СЛОВНИК — 50 0 
92 стор. в оправі — М. Л. Поді 

Замовляйте: 
"SVOBODA", 81-83 Grand St., Jersey City, N.J. 07303 

AJaTOO-yKPATHCbKOTT словник — soooo слів I 
виразів, 792 стор. в оправі — М. Л. Подвезько — J6.00 

Замовляйте: 

MARCREST 
512 1st Ave., Asbury Park, N.J. 
Опікуємось якнайкраще окре-
мимн особами. Молодість у 
серцях! Миле тепле окружеи-
ня. Три гарячі страви щоден-
но. Недалеко церква, Помір-

кована оплата. Спитати у 
пані Магер (Maher) 

201 PR 5-9553 

PRIVATE NURSING HOME 
Піклувальниці — приватний 
дім. Прнсмна атмосфера. Bay-
side. L.I., в гарному окружея-
ні. 24 год. служба Приступні 
ціни. Зайдіть — переконайтеся. 

Тел.: 212 428-2330 

В До винаі іму Щ 
З КІМН. АПАРТАМЕНТ 

в East Flat bush 
$65.00 

Тел.: HY 3-6780 

ДО ВИНАИМУ 
ТРИ (3) АПАРТАМЕНТИ 

1 — 4 кхмн. за $70.00 
1 — 4 кімн. за $80.00 
Новий мод., опал пключенлй в 

чинш. Секція Greenville в 
Jersey City, N. 3. 

Tel.: п. Білоус — 882-8757 

НЮІЮРКСЬКА П Р О В І Д Н А К Р А М Н И Ц Я КОВБАС 
ќа німецькі спеціальності 

$ CHAUERfc WEBER 
— ДІМ ЯКОСТЕЙ — 

9 РІЗНІ М'ЯСНІ ВИРОБИ, СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ І ШСЧДНЩІ 
Џ КОВБАСКИ. и ШИНКИ m 

ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ 
In NEW YORK: 1654 2nd Avenue (85-86 Sts.) — TR 9-3047 
In RIDGEWOOD: 56-54 Myrtle Avenue — VA 1-7068 
In ASTORIA: 28-28 Steinway Street — AS 4-3210 
In HEMPSTEAD: 310 Front Street — IV 3-5540 
In FLUSHING: 41-06 Main Street — HI 5-2552 
In JACKSON HEIGHTS: . . . 82-10 37th Avenue — DE 5-1154 

Тома Гнндик 

Д в і молитви професора Ицького 
Мешканець табору Пере-

міщеннх Осіб в Німеччині 
одержав листа з Америки. 

В листі описано подорож і 
перші кроки на новій землі 
поселення. Між іншим зна-
йомий писав, що одержав 
там працю дяка і дириген-
та церковного хору. Парохі-
яин прийняли ного дуже 
сердечно. Позносили йому у . 
живаяў одежу j взуття, хат-
нс устаткування, а навіть 
хтось подарував йому ужи-
ване піяніно. 

Вістка Ця так зворушила 
цілу істоту мешканця табо-
ру —- професора Ицького, 
що з тато часу він уже не 
мав спокою, як то кажеться, 
ні вдень ні вночі. Особливо 
снилося йому і стояло ввесь 
час перед очима подароване 
піяніно. 

Він бо мав, смішно при. 
знатися, дві нездійснені мрії 
в житті. Як був іще малим 
хлопчиною, мріяв про ровер. 
Коли ж станув уже, так би 
мовити, на свої власні но-
ги, закінчивши універснтет-
ські студії і одержавши „по-
саду" учителя в приватній 
школі, мріяв мати в хаті 
піяніно. 

Життсві обставини так 
складалися, що так і не до-
велося здійснити цих мрій. 

А тут вістка: подароване 
піяніно! 

Від цісї хвилини всі його 
зусилля пішли у тому на-
прямі, щоб переселитися до 
Америки. 

І ось, день після прибут-
тя з дружиною і двоїма ді-
гочкамн на землю Вашинг-
тона, професор Ицький уже 
виспівував у церкві під час 
Богослужби тропарі І конда. 
кн та читав Апостола. 

Після Богослужби закли-
кали його до церковної залі 
на мітинг і предсідник цер-
ковного комітету промовив 
до нього: 

— Вел, мистер Ицький! 
Ви будете в нас дяком. Буде-
те мати 60 доля рів „пейди" 
на місяць за дяківство і хор 
а ще до того 40 долярів за 
те, що будете чистити церк-
"У. 

На слідуючий день, в по-
Неділок, професор Ицькнй у-
же сповняв свої „дженіторсь-
кі" обов'язки. Порожня цер-

КОЛИ ХОЧЕТЕ ВИСЛАТИ 

П0СИЛКУ-ДАРУН0К ДО СССР 
покористуйтесь послугами широковідомої фірни 

PACKAGE EXPRESS A TRAVEL AGENCY, INC. 
(Licensed by Vneshpocyltorg) 

1530 BEDFORD AVE. " BROOKLYN 16, N.Y. # TeL: IN 7-5522 

Вислані через нашу фірму посіѓлќи доставлясться на призначену 
адресу в нойкоротпіому часі. Достана посилок Гарантована. Належ-
не мито оплачўеться тут у наших крамницях 1 той, хто отрнмус по-
силку, не платить нічого. При конторах фірми с склади з різними 
одяговнми товарами, харчовими продуктами, скірами на обуку 1т. в. 

по дуже низьких цінах. 

Фірма відчинена щоденно від 9 ѓод. ранку до в вечора 
По суботах і неділях від 9 ранку до 4 по пол. 

НАШІ ВІДДІЛИ: 

BROOKLYN. N.Y. — 1530 Bedford Avenue 
NEW YORK 3. N.Y. — 78 Second Avenue 
NEWARK, N.J. — 314 Market Street 
SOUTH RIVER, N.J. — 46 Whitehead Avenue 
UTICA, N. Y. — 963 Bleecker Street 
FARMINGDALE. N.J. — Freewood Acres 
PHILADELPHIA 23. Pa. — 631 West Girard Avenue 
ALLENTOWN, Pa. — 126 Tilghman Street 
ROCHESTER fi. N. Y. — 558 Hudson Avenue 
LOS ANGELES 4. Cal. — 107 So. Vermont Avenue 
CHICAGO 22. 111. — 1241 No. Ashland Avenue 
BALTIMORE 31. Md. — 1900 Fleet Street 
DETROIT 12, Mich. — 11601 Jos. Campau Avenue 
HARTFORD 6. Conn. — 643-47 Albany Avenue 
JERSEY CITY. N. J. — 303 Grove Street 
SYRACUSE. N. Y. — 1200 South Avenue 
CLEVELAND 13, Ohio — 1028 Kenilworth Avenue 
HAMTRAMCK. Mich. — 11339 Jos. Campau Avenue 
BUFFALO 12, N.Y. — 701 Fillmore Avenue 
SO. BOSTON. Mass. — 396 West Broadway 
TRENTON 10, N. J. — 1152 Deutz Avenue 

IN 7-6465 
OR 4-1540 
MI 2-2452 
CL 7-6320 
RE 2-7476 

363-0494 
PO 9-4507 
HE 5-1654 

232-2942 
DU 5-6550 
HU 6-2818 
DI 2-4240 
TO 8-0298 
CH 7-5164 
HE 5-6368 
GR 5-9746 
PR 1-0696 
TO 9-3980 
TX 5-0700 
AN 8-1120 
EX 24)306 

= y 

ЧОМУ HE КВАСЯТЬ 
ОГІРКІВ 

Серпень — це місяць, ко-
Ли вже закінчується кяа-
іпення огірків, - - нагадўе 
„Радянська Україна" з 14 
серпня. — Що ж встигли 
зробити торговельні органі-
заціі? По системі державної 
торгівлі на 10 серпня заква-
шено лише 28 тисяч тонн 
огірків, тоді, як торік на цей 
час їх було перероблено май. 
же вдвос більше. 

Треба рішуче підвищити 
темпи квашення огірків, - -
вимагає "Радянська Укрл-
їна". 

МОЛОЧКО БДЖОЛИНОЇ 
МАТКИ — ЦІННІ ЛІКИ 
Ляборантка Тамара Мусі-

снко зрізала верхівку воско-
вої чашечки і обережно взя-
ла з неї краплю рідини. Ця 
крапля потрібна людям, щоб 
допомогти їм позбутися арте. 
росклерозн, гіпотонії, стено-
кардії та багатьох інших 
важких захворювань. 

Цілюща рідина — молоч-
ко бджолиної матки. З нього 
виготовлясться дуже цінні 
ліки — апілак. 

Лабораторія збирання мо-
лочка знаходиться посеред 
пасіки колгоспу ім. Благое-
ва. Полтавського району. В 
окремі дні збирали тут 
близько 116-118 грамів ці-
лющої рідини. (З „Радянсь-
кої України" 15 серпня). 

ТЕПЕР ВЕЛИКИЙ ВИБІР 
У ТОВАРАХ І ХАРЧАХ. 

ПОСИЛАЙТЕ ГРОИИ 
ДО СССР! 

Дайте змогу Вашим рідним, 
щоб самі собі вибірали. 
ПОВНА ГАРАНТІЯ. До-
зволено Банковим Департа-
ментом. Запорука до $20.000. 
МИ ОДИНОКА фірма, яка 
завжди дієта-: ДОВІДКИ З 
ПІДПИСОМ ВІДБОРДЯ. 
Достана до двох тижнів. Ні-

чого не відтягається. 
Розцінка: 9 руб. за 10 дол. 
Оплата: до $30.00 — $2.75 

Понад $30.00 — ЮЃс 
GRAMERCY SHIPPING 

INC. 
744 Broad St., Newark, N..I. 
Звертайтесь а н г лійською 
або украніською мовою лн-

стовно за повними 
каталогами. 

GRAMERCY SHIPPING CO. 
118 Е. 28th St., New York 

MU 9-0598 j 
Засновано 1945. ^ ^ 

Відчинено щоденно від 
9-5:SO. В суботу по Лейбор 

ДеА від 9-12:30. 

ква, кнвот на престолі, святі, 
що гляділи з образів, велич-
ня тиша — все те наповняло 
його душу побожністю. 

Позамітавши церкву, Иць. 
кнй відложнв на свос місце 
мітлу і шматки до стирання 
порохів та підійшов до пре-
стола й клякнув на обидва 
коліна. 

Тоді поплила з його гру-
дей гаряча і щира молитва. 

— ГОСПОДИ Боже! Дякую 
Тобі, що Ти дав мені таку 
працю . . . Що я не мушу 
немов автомат стояти при 
станкові у фабриці. . . Що я 
можу у храмі Твойому спі-
ватн Тобі гнмни на славу. 

З годом — кандидатів на 
працю дяків наїхало і на-
множилося так багато, що 
працедавці' і ггарохіяни, як 
то кажуть, почали перебира, 
а там і матеріально та мо-
рально принижувати це ста-
новище. 

Коли це все пішло Ицько-
му занадто на нервн — він 
постановив шукати іншої за-
робітної праці. Врешті поща-
стнло йому дістатися до 
фабрики. 

Сівши при станкові, зразу 
побачив, що не такий вовк 
страшний, як його малюють. 
Тут його ніхто не критику-
вав, ніхто не понижував, а 
з̀а кожню пророблену а ча-
сом , і переснджену годину, 
платили, 

Після кількох тижнів пра. 
ці на новому місці Ицький, 
прийшовши в неділю до цер-
кви, клякнув побожно на 
обидва коліна і тоді вдруге 
поплила з його грудей гаря-
ча і щира молитва: 

Господи Боже! Що я 
такого доброго вчинив, що 
Ти мене так нагородив і дав 
мені таку добру працю. 

Ш Праця В 
HELP WANTED FEMALE 

ЖІНКИ 
Повна або частинна праця. 
Працювати біля малих пред-
метів, чиста Й легка робота. 
Не треба попереднього досві-
ду. Всі користі з самого почата 

ќу. Праця на три зміни. 
Federal Tool Љ Engineering Co. 

1384 Pompton Ave. (Rt. 23) 
Cedar Grove, N. 1. 

HELP WANTED MALE 
METAL SPINNER 
ON ALL METAL 

Прецізійна праця. Постійна 
праця. Всі бенефітн. Фірма за-
снована 80 р. тому. Голоснтись 

або телефонувати: 
HENRY ROESSLE A SON Inc. 

SO Midland Avenue 
Hlcksvllle, L.I.. N.Y. 

(516) GE 3-5740 
GOLD LEAF GILDER 

Досвідчені до праці при pa-
мах до образів. Постійна пра-
ця, добра платня. Досконалі 

умовний праці. 
D. MS1TT, INC. 

223 Е. 80th St. N. Y. С. 

а Праця Ш 
HELP WANTED MALE 

МАШИНІСТИ 
1-ої І 2-ої класи 

Праця в гарній модерній май-
стерні в Ню Джерзі. Багато 
користей — хочемо тільки лю-
дей, заінтересованих у майбут-
вьому. Зголошуватись особисто 

ROTO AMERICAN CORP. 
660 Winters Avenue 

Pa ram us, N. J. 
Floral Park, L.I. 

TOOL Љ DIEMAKERS 
"Form Grinders — Progressive 
Dies". Good working conditions. 

Good salary. 
W A II .MACHINE A -TOOL 

CO.. INC. 
7 Mayflower PI. 

Floral Park, L.I., N.Y. 
516 GE 7-1666 212 FI 3- 8060 

iJS-rDMAtTKitN,T ST{ 

Compcif 
Oil 

48 Ev 7th St. 
Tel.: GB 3-3530, New York City 
ПІІЛ.П.НІ ПІДРУЧНИКИ .В АРЦІ 
— деталічио й гуртеар. Кни-
гарням та для шкіл —- знижка. 

S Різне, S 

a Real Estate В 
MIAMI. Fla. 
UKRAINIAN REAL ESTATE 

BROKER 
Совісно і щиро обслуговую у 
купні домів і апартаментів у 
Маямі и різних цінах і вели-
чинах малі доми і доходо-
ві апартаменти. Прошу звер-

татнся на адресу або 
телео^юііувати: 
PLazu 8-0649 SONYA KAROL BROWN REALTOR 

10618 N. Е. 10 PI. 
MIAMI SHORES, Fla. 

Set Up Men 
Punch Press 

Exp'd on short run 
tooling methods pref. 
Good opportunity for 

qualified men. Insurance, 
hospitalization, bonus ci 

other fringe benefits. 
SHORT RUN STAMPING 

925 E. Linden Avenue 
Linden, N.J. 

Machinist 
Toolmaker 
Exp'd on short run 

tooling methods pref. 
Good opportunity for 

qualified men. Insurance. 
hospitalization, bonus с̀і 

other fringe benefits. 
SHORT RUN STAMPING 

925 E. Linden Avenue 
Linden, N.J. 

' ДОБРИЙ 
7 кімн. дім. удогіднення, сіль-
ська вода, гараж на 2 авта, 
близ. озера. 4̂ акР- 55,950. 

Умови сплати. _ 
К. Abrajnczyk, Bkr. 
JeffenionvHle, N.Y. 

Каталог даром. 
(914) 482-4115 

ПРОДАСТЬСЯ 2 ДОМИ 
8 род. біля Бронќе парку, 

дохід $6.500. Ціна $27,000. 
Готівка за згодою. 

10 род. з 2 крамницями, в і 
бізнесовому районі Брон-1 

І ксу, більше $3,000 чистого f 
доходу на рік. Ціна -̂ - І 
$38.000. Готівка за зѓо- і 
дою. ; 

І Дзвопитн 867-6507 

І TURRET LATHE OPTR. 
Second Shift 

I Expd. in setup 8c operation 
I of Giaholt Љ Warner Swazey 

Turret Lathes. 
' Liberal benefits Include life. 
hospital, surgical insurance. 

і Apply personnel dept., 9 to 
11 a.m. 

і Monday through Friday. 
j II. K. PORTER COMPANY, 

INC. 
109 Aldene rd., Kosol I. N.J. 

An Equal Opportunity 
Employer 

CUTTER on GUILLOTINE 
Power cutter, day shift. Part 
time work also available night 
shift, 6 to 12 midnight. Trainee 

with 2 yrs. exp. will be 
satisfactory. 
EMELOID 

1239 Central Avenue 
HUtelde, N.J. 

An Equal Opportunity 
Employer 

OPPORTUNITY 
BULLARD 4: HORIZONTAL 

BORING 
MILL OPERATORS 

(Full or part time). Must be 
able to set-up. Hospitalization 

and overtime. 
WOERNER MACHINE 

A- TOOL CO. 
501 Stelton Rd. 

New Market, N. J. 

Українське Внсялкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., New York City 
TeL: GB 5-7430 — внсилас — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
і дуже добрі XAP4EBL РІв-

і нож авта, холодДльшиш, теле-
візорн, матими до прання І 
ШИТТЯ і т. д. З'рядові ГОДИНИ: 
від 8:30-7 веч. Субота до 6 веч. 
Нсділн 5-го і понеділок 6-го 
вересня (Labor Day) закрито. 

AUTOMATIC TRANSMISSION 
MEN REBUILDERS Д 

INSTALLERS 
1-го і-пясні. висока платня, на-
года для збільшення платні. 
держав, організація пропонує 
добрі умовинн праці і платню. 
Овертайм по 40 год. Платні ва-

каціі 1 свята. Голоситнсь: 
ААМСО TRANSMISSIONS 

726 — 65th St.. Brooklyn, N.Y. 
SH 8-0614 

(Turret lathe. 1st class, setj 
I up and operate: must be top . 
і notch man. Cylindrical Grin- J 
(der, set-up and operate, orl 

trainee. Thread grinder, j 
trainees. 

Call 201 MA 3-1308 N.J. f 

TOOL AND DDE MAKERS 
First class. Needed for sheet 
metal plant. Up to $3.80 per j 

hour plus overtime. 
HILLSIDE METAL 
PRODUCTS. INC. 
300 Passalc Street 

Newark, NJ. 201485-5310 

TOOL MAKERS AND 
MACHINISTS 
ASSEMBLERS 

1-шо клясіи. 
45 год. тижнево з можливістю 
додаткового овертаймў. Дос-

кояала початкова платня. 
Всі бенефітн. 

FEDERAL TOOL ft 
ENGINEERING CO. 

1384 Pompton Ave. (Rt. 23) 
Cedar Grove, NJ. 

BROWNE and SHARPE 
SETUP MEN FOR 86-006, 06 
ALSO OPERATORS W ft 8 
NO. 8 TURRET LATHE — 

BROWN AND SHARPE 
HAND SCREW SETUP MAN 

TOLLMAKER FOR 
SMALL TOOLS AND JIGS 

Benefits — Vacations — Holi-
days — Hospital — Insurance 

and Paid Life Insurance. 
LASCOLA INDUSTRY 

68 South Essex Avenue 
Newark, NJT. OR 6-6877 

Хочете купити або продати 
дім. бизнес, землю, 

зверніться до: 
українського підприємства 
TRIDENT REALTY CO. 

98 Second Avenue 
NEW YORK. N. Y. 

TeL: AL 4-2260 

F"" 
ШТУЧНО ХОЛОДЖЕНА 

206 E. 86 St. 
jm^ (b. 2 4 3 Ave.) 
C4x.TQ N E W YORK 
`—`У TeL: RE 4-4428 

Щоденно КОНЦЕРТ 
від год. 4:00 

Найліпша мім. Кухня. ЛаігчІ. Обі-
дн. З наметѓѓе печиво власної 

пекарні. 

Ощадність 
— це 

СЛУЖБИ ГРОМАДІ 

1915 - 1965 
основа 
добробуту 

4і% РІЧНО 
ПЛАТИМО шл і ШГЇЇ 

ШШ^Лш UAfX ПЛАТНЕ 
ЗА ОЩАДНОСТІ Н Я Н І Л f t Ш 

Ж " # І ^" ДВА РАЗИ В РШ 
Кожне щадниче конто обезпечене до $ 10,000 Федеральною Агенцією. 

ЩАДІТЬ ПО МОДЕРНОМУ — ЩАДІТЬ ЧЕРЕЗ ПОШТУ 
9 Оплачўемо кошти ` пересилки Ф 

ЩАДІТЬ В УКРАЇНСЬКІЙ ЩАДНИІЏ 
cShe $агаш ^abmgg бо. 

РОЯЛТОНСЬКА ФІЛІЯ: 
б4в5 Royalton Road 
NORTH ROYALTON, S3. Ohio 
TeL: 237-5636 

УКРАЇНСЬКА ФІЛІЯ: 
2Ґ90 Professor Street 
CLEVELAND 13, Ohio 
Tel.: 771-3627 

в ЕЛЛЗЛЕНД1, Ora#o 
ОІЧІЛМИІ 191B n 

Ц Е Н Т Р А Л Я : 
6839 Ridge Road, CLEVELAND 29 (Parma), Ohio 

TeL: 884-8700 

Queens, Yniiki-rs. Mt. Л'егпоп, 
N.Y., Teaneck. Leonla, N J. 

КІМНАТУ 
з приватною лазннчкою потре-
бус українець середнього віку. 

Mr. І. S. 
1020 Jotteph A Venae 

Rochester, N.Y. 14621 
Правильна адреса. 

ПОТРЕБУЄТЕ ГРОШЕЙ? 
Позики на оплату студій, ку-
піи.-по і направн домів, авт, лі-

карські рахунки і всякі 
потреби 

Самопоміч 
658 Summit Ave, 
Jersey City 6, NJ. 
TeL: 795-4061 (між 6-8 веч.) 

Funeral gj 
S Directors 

Theodore WOLINNIN,Inc 
Директор 

Похоронного Заведення 
128 East 7th Street 

NEW YORK. N. Y. (9) 
TeL: OR 5-I4S7 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

ВІЛІЯМ КОВАЛЬЧИК 
ПОГРЕБНІЇЌ 

Community Funeral Home 
Air Conditioned 

Занимасться похоронами. 
Ціни приступні для всіх.' 
Обслуга чесна і лаГифаіид., 
У випадку аіуткў џ 'родині^ 
кличте, як в день так і вно-
^ V i t Q 
Community Funeral Home 
Yonkers, N. Y. YO 9-7272 

ROBERT P. 
HRANKOWSKI 

FTJNERAL DIRECTOR 

645 Hudson Avenue 
Corner of Alphonce Street 

ROCHESTER, N. Y. 
LI 4-2277 

ІВАН К0ВШЧНК 
F U N E R A L H O M E 

Completely. 
AIR CONDITIONED 

Займасться Похоронамв 
в стейті NEW JERSEY 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкр'аща. 
У випадку смутку в .родині, 

клнчте, як в день, так і 
в ночі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N.J. 
TeL: HEnderaon 4-6131 

LYTWYN Ь LYTWYN 
UKRAINIAN -

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

ESsex 5-6556 

ПЕТРО Я Р Е М І 
УКР. ПОГРЕБНИБ 
Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯ.: 
Контрольована температу-
ра. Модерна каплиця' до 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2668 


